

Discover your divinity with us
A/C Showroom
ज्ञान गंगा ॐ मूर्ति माला केन्द्र
उजाला भवन स्टेशन रोड, दुर्गा
0788-4030383, 3293199
भगवान के चरित्र, श्रृंगार
मूर्तियां एवं समस्त
पूजन सामग्री
संगमरमर व पीतल की
मूर्तियां राशि रत्न
एवं उपरतन उपलब्ध

राष्ट्र एवं राज्य के प्रगति पथ पर...

सामय



रायपुर एवं दुर्गा से प्रकाशित

दर्शन

संस्थापक : स्व. श्रीमती निलिमा खड़तकर

निष्पक्ष निर्भीक खबरों के साथ

दुर्गा शहर में
सुप्रसिद्ध
ज्योतिषाचार्य
मौ दुर्गा ज्योतिषक डॉ. रघुनाथ, डॉ. अमरनाथ, डॉ. भद्रनाथ, डॉ. गणेशजी जी
अतीव शुभ साधना द्वारा समस्या समाधान का मार्ग दर्शन देते हैं।
पं. एम.पी. शर्मा/
मो. 8109922001
फीस 251/- मात्र
पता:- श्री दुर्गा ज्योतिष कार्यालय
सिकोला भाठा, सब्जी मार्केट के
सामने, धमधा नाका, दुर्गा

वर्ष 06, अंक 320 पृष्ठ 8, मूल्य 3.00 रुपये रायपुर, शनिवार 11 जनवरी 2025 www.samaydarshan.in

संक्षिप्त समाचार

शंभू बॉर्डर पर किसान ने निगला जहर

चंडीगढ़। शंभू बॉर्डर पर चल रहे आंदोलन में एक किसान ने सल्फास निगला लिया। किसान की पहचान रेशम सिंह (55) जिला तनखाना पंचसिंह के तौर पर हुई है। जानकारी के मुताबिक रेशम सिंह शंभू और खनौरी बॉर्डर पर 11 महीने से आंदोलन के बावजूद सरकार की तरफ से इसका समाधान न निकालने से नाराज था। अंतिम समाचार मिलने तक किसान की हालत गंभीर बनी हुई है। किसान रेशम सिंह को पटियाला के राजिंदरा अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बॉर्डर पर मौजूद साथी किसानों ने बताया कि सुबह लंगर स्थल के पास ही किसान ने सल्फास निगला। जैसे ही इस बारे में किसानों को पता चला तो उन्हें तुरंत मौके पर प्राथमिक सहायता दी गई। इसके बाद उन्हें लेकर तुरंत अस्पताल के लिए रवाना हो गए।

दिल्ली में केजरीवाल ताकतवर, देशद्रोही कहना ठीक नहीं-संजय राउत

महाराष्ट्र। शिवसेना (यूबीटी) के नेता संजय राउत ने दिल्ली विधानसभा चुनाव को लेकर अपनी बात रखी। उन्होंने कहा कि दिल्ली में आम आदमी पार्टी की स्थिति को लेकर राजनीतिक दल अस्मंजस में हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस और आम आदमी पार्टी दोनों ही प्रमुख दल हैं और दिल्ली में आम आदमी पार्टी की ताकत सबसे अधिक है। उन्होंने बताया कि दिल्ली विधानसभा चुनाव में आम आदमी पार्टी अच्छे मार्जिन से जीत रही है और यह स्थिति पार्टी के कार्यकर्ताओं के लिए अहम है, जो उन्हें आगे चलकर उस्ताहित करेगी। इसके साथ ही उन्होंने इस बात पर भी नाराजगी जताई कि कांग्रेस और आम आदमी पार्टी गठबंधन में हैं। वहीं, उन्होंने कांग्रेस नेता अजय माकन के अरविंद केजरीवाल को देशद्रोही बताने की निंदा की। कहा कि केजरीवाल को देशद्रोही करार देना ठीक नहीं है। हम इस बयान से सहमत नहीं हैं, क्योंकि केजरीवाल और आम आदमी पार्टी भी इंडिया ब्लॉक के सम्माननीय सदस्य हैं, जिसका नेतृत्व कांग्रेस कर रही है।

मकान की छत के नीचे दबे पांच लोग चीख-पुकार

पानीपत। हरियाणा के पानीपत जिले में एक दिल दहला देने वाला हादसा सामने आया है। बीती रात गांव बबैल में एक मकान की छत अचानक गिर गई, जिसमें परिवार के पांच लोग दबकर गंभीर रूप से घायल हो गए। यह हादसा रात करीब 2:30 बजे हुआ, जब पूरा परिवार कमरे में गहरी नींद में सो रहा था। जानकारी के अनुसार, गांव बबैल में एक पुराने मकान की छत अचानक गिर गई। उस समय कमरे में तीन लड़कियां, एक लड़का और उनकी मां सो रहे थे। छत गिरने की आवाज इतनी तेज थी कि आसपास के पड़ोसी तुरंत मकान की तरफ दौड़े। मलबे में दबे लोगों की चीख-पुकार से इलाके में सनसनी फैल गई। घटना के तुरंत बाद पड़ोसियों और स्थानीय लोगों ने बचाव कार्य शुरू कर दिया। भारी मलबे में दबे लोगों को बाहर निकालने के लिए काफी मशकत करनी पड़ी।

दुर्गा के नगपुरा में मोर आवास मोर अधिकार कार्यक्रम संपन्न

छत्तीसगढ़ में लाखों गरीबों के चेहरों पर संतोष और खुशी का भाव

डबल इंजन की सरकार पूरी प्रतिबद्धता के साथ प्रदेश की तस्वीर और तकदीर बदलने के लिए कर रही है काम : श्री शिवराज सिंह चौहान

रायपुर/ संवाददाता

केन्द्रीय कृषि पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि केन्द्र में प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी और राज्य में श्री विष्णु देव साय को डबल इंजन सरकार प्रदेश की तस्वीर और तकदीर बदलने के लिए पूरी निष्ठा से कार्य कर रही है। वे आज दुर्गा जिले के नगपुरा में आयोजित मोर

आवास मोर अधिकार कार्यक्रम को सम्बोधित कर रहे थे। इस अवसर पर उन्होंने प्रधानमंत्री आवास योजना के हितग्राहियों के लिए पखार कर उनका अभिनंदन किया। केन्द्रीय मंत्री श्री चौहान ने छत्तीसगढ़ में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत 3 लाख 3 हजार 384 नए आवासों की घोषणा की। केन्द्रीय मंत्री श्री चौहान ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने गरीबों को आवास का वादा किया था, जो आज साकार हो रहा है। उन्होंने बताया कि देशभर में गरीबों को पक्के घर देने के इस ऐतिहासिक प्रयास के अंतर्गत छत्तीसगढ़ में अब तक 8 लाख 47 हजार मकान पहले ही स्वीकृत किए जा चुके हैं। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा इस योजना को और अधिक



समावेशी बनाने के लिए नई पात्रता मानदंड निर्धारित किया गया है, जिनमें अब अधिकतम आय सीमा बढ़ाकर 15,000 रुपये कर दी गई है। इसके अलावा जिनके पास खड़े एकड़ सिंचित भूमि या पांच एकड़ असिंचित भूमि है, वे भी अब इस योजना के तहत पात्र होंगे। हितग्राही अब स्वयं भी अपने

आवास मोर अधिकार और सर्वेक्षण कर सकते हैं। केन्द्रीय मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में खेती-किसानी को बढ़ावा देने की दिशा में अद्भुत काम हो रहे हैं। फसलों का उत्पादन बढ़ाने, खेती को लागत कम करने और फसल विविधिकरण पर जोर दिया जा रहा है।

आवास योजना के लाभार्थियों का पांव पखार किया अभिनंदन

केन्द्रीय कृषि तथा ग्रामीण विकास मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान और मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने आज दुर्गा जिले के ग्राम नगपुरा में आयोजित मोर आवास मोर अधिकार कार्यक्रम में प्रधानमंत्री आवास योजना, नियम नैला नारा योजना और प्रधानमंत्री आवास योजना के लाभार्थियों का पांव पखारकर अभिनंदन किया। इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री द्रव श्री अरूण साव और श्री विजय शर्मा, कृषि मंत्री श्री रामविचार नेताम सहित अन्य अतिथियों ने भी आवास योजना के लाभार्थियों का पांव पखार कर अभिनंदन किया। केन्द्रीय कृषि एवं ग्रामीण विकास मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान और मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने आज दुर्गा जिले के नगपुरा स्थित प्रसिद्ध जैन मंदिर में 23वें तीर्थंकर भगवान श्री पार्श्वनाथ की पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों के सुख-समृद्धि एवं खुशहाली की कामना की।

आतिशी का दावा

रमेश बिधूड़ी को मुख्यमंत्री का फेस बनाएगी बीजेपी...

नई दिल्ली। 2025 के दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले बीजेपी पर तीखा हमला बोलते हुए मुख्यमंत्री आतिशी ने बड़ा दावा कर दिया है। आतिशी ने कहा कि आज पूरी दिल्ली 'गाली-गलौज' पार्टी से पूछ रही है कि उनका सीएम चेहरा कौन है। दिल्ली की जनता जानती है कि एक को वोट देकर अरविंद केजरीवाल सीएम बनेंगे। लेकिन वे पूछ रहे हैं कि बीजेपी का सीएम चेहरा कौन होगा। उन्होंने कहा कि बीजेपी को कोरे कमेटी की बैठक चल रही है और आज शाम वे अपने संसदीय बोर्ड की बैठक करेंगे। आतिशी ने आगे दावा किया कि विश्वसनीय स्रोतों के माध्यम से,



हमने पाया है कि 'गाली-गलौज' पार्टी ने फैसला किया है कि उसका सीएम चेहरा वही नेता होगा जो सबसे ज्यादा गालियां देगा, जो कि रमेश बिधूड़ी हैं। अब अगर लोगों ने झूठक को वोट दिया और गलती से ये लोग जीत गए तो जनता को गाली देने वाले बिधूड़ी सीएम बनेंगे।

ट्रिपल मर्डर

छ्ग में जमीनी विवाद में हुई हिंसक झड़प, दबंगों ने पति-पत्नी और बेटे को पीट-पीटकर मार डाला....

सूरजपुर/ संवाददाता

प्रतापपुर थाना क्षेत्र के जगन्नाथपुर गांव में जमीनी विवाद को लेकर दो पक्षों के बीच हिंसक झड़प हो गई। इस दौरान मां-बेटे की मौके पर मौत हो गई और पिता गंभीर रूप से घायल हो गया। मेडिकल कॉलेज हॉस्पिटल अंबिकापुर पहुंचने पर घायल पिता की भी मौत हो गई। घटना के बाद आरोपी फरार हो गए हैं। मौके पर पहुंची पुलिस मामले को जांच कर रही है। जानकारी के मुताबिक, जगन्नाथपुर के डूबकापारा में

संयुक्त खाते की जमीन को लेकर एक ही परिवार के दो पक्षों में विवाद चल रहा था। विवादित भूमि पर खेती करने उमेश टोप्यो, नरेश टोप्यो अपनी मां बसंती टोप्यो और पिता माधे टोप्यो के साथ पहुंचे थे। दोपहर करीब एक बजे माधे टोप्यो के रिश्ते में भाई के परिवार के छह से सात सदस्य भी मौके पर पहुंच गए। विवाद कुछ देर में हिंसक झड़प में बदल गया। दूसरे पक्ष ने माधे टोप्यो के परिवार पर टांगी और लाठियों से हमला कर दिया। हमले में बसंती टोप्यो (55) एवं नरेश टोप्यो (30) की मौके पर



मौत हो गई। दोनों मृतकों के सिर में गंभीर चोटें आई हैं। वहीं, माधे टोप्यो (57) गंभीर रूप से घायल हो गया। हमले के दौरान उमेश टोप्यो ने भागकर जान बचाई और ग्रामीणों को सूचना दी। घटना की सूचना मिलने पर खड़गवां चौकी प्रभारी योगेंद्र जायसवाल की टीम मौके पर पहुंची। पुलिस ने गंभीर रूप से

घायल माधे टोप्यो को इलाज के लिए अंबिकापुर मेडिकल कॉलेज हॉस्पिटल के लिए रवाना किया। मेडिकल कॉलेज हॉस्पिटल अंबिकापुर पहुंचने पर घायल माधे टोप्यो की भी मौत हो गई। घटना के बाद आरोपी फरार हो गए हैं। प्रतापपुर से भी पुलिस अधिकारी मौके पर पहुंचे हैं। बताया जा रहा है कि विवादित जमीन जगन्नाथपुर कोल माईंस के सामने है। विवादित भूमि पर हमलावरों ने खेती करने से मना किया था। आहत परिवार खेती करने के लिए पहुंच गया तो विवाद हिंसक में बदल गया।

शरद पवार ने आरएसएस की जमकर की तारीफ

संघ की मेहनत के कारण महाराष्ट्र में जीती भाजपा..

नई दिल्ली/ एजेंसी

राकांपा (सपा) प्रमुख शरद पवार ने अपनी विचारधारा के प्रति समर्पण के लिए आरएसएस की प्रशंसा की है और अपनी पार्टी से शाहू महाराज, महात्मा फुले, बीआर अंबेडकर और राजनीतिक दिग्गज यशवंतराव चव्हाण के प्रगतिशील विचारों के प्रति प्रतिबद्धता के साथ एक कार्यकर्ता आधार बनाने का आग्रह किया है। दक्षिण मुंबई में एक बैठक में पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए, पूर्व केन्द्रीय मंत्री ने कहा कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के पास समर्पित



केंद्र हैं जो हिंदुत्व संगठन की विचारधारा के प्रति अटूट निष्ठा दिखाते हैं और किसी भी मौक पर अपने रास्ते से नहीं हटते हैं। सूत्रों के अनुसार, मुंबई में पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए, अनुभवों राजनेता ने कहा कि पिछले साल नवंबर के चुनावों में

भाजपा की सफलता के पीछे आरएसएस की कार्य पद्धति और उसका आक्रामक हिंदुत्व अभियान प्रमुख स्तंभ थे, जहां पार्टी ने 149 सीटों पर चुनाव लड़कर 132 सीटें जीतीं। पवार, जिनकी पार्टी इंडिया ब्लॉक का हिस्सा है, ने 1957 में सफा के बाद महाराष्ट्र में कांग्रेस के पुनरुद्धार को याद किया। उन्होंने असफलताओं का सामना करने के बावजूद 1962 और 1977 में पार्टी की जीत पर प्रकाश डाला। पवार ने कहा कि हमारे पास भी ऐसा केंद्र बेस होना चाहिए जो छत्रपति शाहू महाराज, महात्मा फुले, बीआर अंबेडकर और यशवंतराव चव्हाण की विचारधारा के लिए प्रतिबद्ध हो।

तेज रफ्तार बस और ट्रक के बीच जोरदार टक्कर, चार लोगों की मौत

चेन्नई। तमिलनाडु के रानीपेट में गुस्वार को ट्रक और बस के बीच जोरदार टक्कर हो गई। इस हादसे में चार लोगों की मौत हो गई और 30 घायल हो गए। सभी घायलों को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। रानीपेट पुलिस ने बताया कि मृतकों की पहचान मंजूनाथ, कृष्णा, शंकरन और सोमेश खरन के रूप में हुई है। घायलों को स्थानीय अस्पतालों में भर्ती कराया गया है, जहां तीन की हालत गंभीर बताई गई है। मृतकों के शव रानीपेट सरकारी अस्पताल में पोस्टमार्टम के बाद उनके परिजनों को सौंप दिए जाएंगे। ट्रक इतनी जोरदार थी कि कर्नाटक राज्य परिवहन निगम के एस आरटीसी की बस का अगला हिस्सा पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया।

मुझे अपनी कोई परवाह नहीं-पीएम

मेरी रिस्क लेने की क्षमता का पूरा इस्तेमाल नहीं हुआ-मोदी

नई दिल्ली/ एजेंसी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पहली बार किसी पॉडकास्ट में हिस्सा लिया है। जोरोंधा के सह-संस्थापक निखिल कामत ने पॉडकास्ट में उनसे बातचीत की। इस बातचीत में पीएम मोदी ने बताया कि उन्होंने अभी तक अपन जोखिम उठाने की क्षमता का पूरा इस्तेमाल नहीं किया। उन्होंने बताया कि उनके पास रिस्क लेने की क्षमता बहुत अधिक है। इसी के साथ उन्होंने उन्होंने एक किस्सा सुनाया। यह किस्सा उस समय का है जब पीएम मोदी आरएसएस में काम करते थे और गाड़ी चलाना



सीख रहे थे। ढलान देखकर उन्होंने गाड़ी का इंजन बंद कर दिया, क्योंकि उन्हें लगा कि ढलान में गाड़ी खुद ही नीचे चली जाएगी और इंजन बंद करने से पेट्रोल की उद्योगपति भी कर्फट जोन से बाहर नहीं आता है।

होने लगी और तेजी से नीचे की जाने लगी। मैं ब्रेक लगाने लगा, लेकिन गाड़ी का इंजन बंद था। मेरे बगल वालों को भी मालूम नहीं चला कि मैंने क्या किया। उन्होंने आगे बताया कि अनुभवों से सिखने का मौका मिलता है। अनुभवों से ही जिंदगी सवती है। पीएम मोदी ने बताया कि उन्होंने कभी किसी कर्फट जोन में जिंदगी नहीं बिताई। हमेशा कर्फट जोन के बाहर ही रहे, इसलिए उन्हें मालूम है कि कहाँ कैसे जिंदगी गुजरनी है। उन्होंने खुद को कर्फट जोन के लिए अनर्पित बताया। पीएम मोदी ने कहा, अगर एक उद्योगपति भी कर्फट जोन से बाहर नहीं आता है।

जातियों में बांटने वालों को लेनी चाहिए सीख

यह सनातन के गौरव का महाकुंभ है-सीएम आदित्यनाथ योगी

प्रयागराज/ एजेसी

योगी आदित्यनाथ ने शुरूवार को सर्किट हाउस में आकाशवाणी के एफएम रेडियो चैनल 'कुंभवाणी' का शुभारंभ किया। इस मौके पर सीएम ने कहा कि महाकुंभ सनातन के गौरव का महाकुंभ है, जो लोग लोगों को जातियों में बांटना चाहते हैं, उन्हें देखना चाहिए कि कुंभ से जाति का भेद मिट जाता है। दुनिया भर से लोग यहां आ रहे हैं, प्रसार भारती ने न केवल महाकुंभ कार्यक्रम को पूरे दिन प्रसारित करने की तैयारी की है, बल्कि दूरदराज के इलाकों में भी धार्मिक उद्घरण दिए जाएंगे, इससे लोगों की आस्था बढ़ेगी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रयागराज दौरे के दूसरे दिन शुरूवार को सर्किट हाउस में महाकुंभ के अवसर पर

प्रसार भारती के एफएम चैनल कुंभवाणी का शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने एफएम चैनल के सफ्त होने की आकांक्षा व्यक्त करते हुए कहा कि पूरा विश्वास है कि यह एफएम चैनल न सिर्फ लोकप्रियता की नई ऊंचाई हासिल करेगा, बल्कि महाकुंभ को दूरदराज के उन गांवों तक भी ले जाएगा जहां लोग चाहकर भी यहां नहीं पहुंच पाते हैं। उन लोगों तक इन सुविधाओं के माध्यम से हम महाकुंभ की हर जानकारी पहुंचाएंगे। सीएम योगी ने कहा कि दूर दराज में रहने वालों के लिए इस तरह का सजीव प्रसारण कर पाएंगे तो उनको भी सनातन गौरव के इस महासमागम को जानने, सुनने और आने वाली पीढ़ी को बनाने का अवसर प्राप्त होगा। सीएम ने कुंभवाणी चैनल शुरू करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और



सूचना प्रसारण मंत्रालय व प्रसार भारती को भी धन्यवाद दिया। सीएम योगी ने कहा कि वास्तव में लोक परंपरा और लोक संस्कृति को आम जन तक पहुंचाने के लिए हमारे पास जो सबसे पहले माध्यम था वो आकाशवाणी ही था। मुझे याद है कि बचपन में हम आकाशवाणी के माध्यम से उस समय प्रसारित होने वाले रामचरित मानस की पंक्तियों को बड़े ध्यान से सुना करते थे। समय के अनुरूप तकनीक बढ़ी और लोगों ने विजुअल माध्यम से भी दूरदर्शन के माध्यम से सचित्र उन दृश्यों को देखना प्रारंभ किया। बाद में निजी क्षेत्र के भी

कई चैनल आए, लेकिन समय की इस प्रतिस्पर्द्धा के अनुरूप खुद को तैयार करना और दूरदराज के क्षेत्रों में जहां पर कनेक्टिविटी के इश्यू होते हैं वहां पर बहुत सारी चुनौतियों को ध्यान में रखते हुए प्रसार भारती के एफएम चैनल ने 2013, 2019 और अब 2025 में भी कुंभवाणी के नाम पर इस विशेष एफएम चैनल को शुरू करने की कार्यवाही प्रारंभ की है। मुख्यमंत्री ने कहा कि महाकुंभ केवल एक आयोजन नहीं है, बल्कि सनातन गौरव और गर्व का एक महाआयोजन है, एक महासमागम है। जिसको सनातन धर्म के गौरव और गरिमा को देना हो तो वो कुंभ का दर्शन करें, यहां आकर अवलोकन करें। जो लोग एक संकीर्ण दृष्टि से सनातन धर्म को देखते हैं।

बरेली में जांच की जद में 100 वक्फ संपत्तियां, सीएम योगी के इस बयान के बाद खलबली

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के बयान के बाद बरेली जिले की 100 वक्फ संपत्तियां छानबीन और पैमाइश के घेरे में आ गई हैं। अल्पसंख्यक कल्याण विभाग को आदेश का इंजाइन है। माना जा रहा है कि जल्दी ही वक्फों के आदेश आयागी और इसके बाद अधिकारी जिले की वक्फ संपत्तियों के अभिलेखों से संपत्तियों की पैमाइश करेंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को कहा था कि वक्फ के नाम पर जमीन कब्जा करने वाली के खिलाफ कार्रवाई होगी। एक-एक इंच जमीन वापस ली जाएगी। इसी मामले में अब वक्फ संपत्तियों के बारे में पड़ताल होने के आसार हैं। जिले में वक्फ की करीब 3171 संपत्तियां हैं।

सांख्यिक समाचार

शिशु संरक्षण माह आयोजन एक दिवसीय कार्यशाला आयोजित



दंतेवाड़ा दंतेवाड़ा: मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अजय रामटेके की अध्यक्षता में दंतेवाड़ा कार्यालय के सभा कक्ष में शिशु संरक्षण माह (21 जनवरी से 21 फरवरी 2025) के संचालन के लिए एक दिवसीय कार्यशाला आयोजित की गई। कार्यशाला में शिशु संरक्षण माह के निगरानी और कार्यक्रम गुणवत्ता के लिए न्यूट्रीशन इंटरनेशनल के सहयोग से बनाए गए विकल्प ऐप पर भी संभाव्य समन्वयक द्वारा ट्रेनिंग दिया गया। इस कार्यशाला में जिला मुख्य स्वास्थ्य अधिकारी श्री अजय रामटेके, जिला टीकाकरण अधिकारी श्री सुभाषीष मंडल, न्यूट्रीशन इंटरनेशनल के संभाव्य समन्वयक प्रवीण साहू, और जिले के चारों खंड चिकित्सा अधिकारी, खंड विस्तार प्रशिक्षण अधिकारी तथा विकास खंड कार्यक्रम प्रबंधक उपस्थित रहे। कार्यशाला में शिशु संरक्षण माह के दौरान होने वाली गतिविधियों, आवश्यक दिशा-निर्देशों और विभिन्न विभागों के बीच समन्वय पर चर्चा की गई। इसका उद्देश्य बच्चों के स्वास्थ्य और पोषण स्तर में सुधार लाना है, ताकि जिले में शिशु मृत्यु दर को कम किया जा सके और बच्चों को बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान की जा सकें। कार्यशाला में जिलेभर के अधिकारियों को महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश दिए गए और उन्हें इस अभियान के सफल क्रियान्वयन के लिए प्रेरित किया गया।

लोकतंत्र के चौथे स्तंभ पर हमले बर्दाश्त नहीं : भूपेश तिवारी



राजनांदगांव। छत्तीसगढ़ प्रदेश के बस्तर (बीजापुर) अंचल में पत्रकार मुकेश चंद्राकर की हत्या से पूरे पत्रकार भी आहत हैं। आम आदमी पार्टी के लोकसभा अध्यक्ष भूपेश तिवारी ने इसे लोकतंत्र के चौथे स्तंभ पर हमला बताते हुए इसकी निंदा की है। साथ ही दोषियों के खिलाफ उचित कार्यवाही की मांग की गई है। उन्होंने कहा कि पत्रकारों पर आए दिन हमले हो रहे हैं यह बर्दाश्त नहीं होगा। श्री तिवारी ने आगे कहा कि गत दिनों बीजापुर के पत्रकार मुकेश चंद्राकर की निर्मम हत्या कर दी गई थी, उनकी हत्या करने वाले आरोपियों के खिलाफ कड़ी से कड़ी कार्यवाही करने की मांग की है। प्रदेश में जल्द से जल्द पत्रकार सुरक्षा कानून भी लागू करने की मांग की गई। ज्ञात हो कि प्रदेश में शासन की योजनाओं के क्रियान्वयन को जन-जन तक पहुंचाने में पत्रकार अपनी महती भूमिका का सर्वथा निर्वहन कर रहे हैं, उसके बाद भी पत्रकार सुरक्षित नहीं है। गत दिनों जान जोखिम में डालकर अपने कर्तव्य का निर्वहन करने वाले बीजापुर के पत्रकार मुकेश चंद्राकर की कुछ लोगों ने निर्मम हत्या कर दी थी। सड़क निर्माण की पोल खोले जाने के कारण उनकी हत्या की गई थी। श्री चंद्राकर की निर्मम हत्या करने पर प्रदेश तथा देश के पत्रकारों में काफी आक्रोश व्याप्त है। श्री चंद्राकर की हत्या करने वाले आरोपियों के खिलाफ कड़ी से कड़ी कार्यवाही करने की मांग एवं पीड़ित परिवार को मुआवजा राशि प्रदान करने की मांग की गई है।

गृह जिला से जिला शिक्षा अधिकारी बघेल को हटाने की हुई मांग

राजनांदगांव। अगामी स्थानीय चुनाव को ध्यान में रखते हुए छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा ने गृह जिले में पदस्थ प्रभाती जिला शिक्षा अधिकारी प्रवास सिंह बघेल को तत्काल हटाने की मांग कलेक्टर से की है। प्रेमनाथराय वामी ने कलेक्टर को बंद लिफाफे में लिखित शिकायत कर यह बताया है कि प्रवास सिंह बघेल स्थानीय अधिकारी है, जिनका मूल गांव बागतई है, इसलिए राजनांदगांव उनका गृह जिला है और वे शिक्षा विभाग के प्रमुख भी हैं। चुनाव में अतिक्रमण अमला शिक्षा विभाग से होता है, और प्रवास बघेल शिक्षा विभाग के प्रमुख और स्थानीय क्षेत्र के जाते वे चुनाव को प्रभावित कर सकते हैं। चुनाव आयोग का भी यह निर्देश है कि चुनाव में अधिकारियों को उनके गृह जिले में पदस्थ नहीं किया जा सकता है। ऐसा आदेश माननीय उच्च न्यायालय बिलासपुर ने भी दिया है, इन्हें सब बातों का उल्लेख करते हुए छत्तीसगढ़ मुक्ति मोर्चा ने प्रभाती जिला शिक्षा अधिकारी प्रवास बघेल को राजनांदगांव जिले से हटाने की मांग की है।

साहित्यकार सुरेश चन्द्र सिंह के स्मृति में आज काव्यगोष्ठी का आयोजन

दुर्ग। वरिष्ठ साहित्यकार एवं अविभाजित मध्यप्रदेश में कविता सेवा चयन बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष स्व. सुरेश चंद्र सिंह के जन्मदिन पर उनके स्मृति में आज 11 जनवरी को शाम 4 बजे सुराभा कॉलेज के सभागार में काव्यगोष्ठी का आयोजन किया गया है। इस अवसर पर वरिष्ठ साहित्यकारों का सम्मान भी किया जाएगा। उक्तार्थ की जानकारी देते हुए जिला न्यायालय के अधिवक्ता व नोटरी कोशल किशोर सिंह ने साहित्यकारों एवं साहित्य से जुड़े लोगों से काव्य गोष्ठी में शामिल होने की अपील की है।

किरंदुल कॉन्ट्रेक्टर वेलफेयर एसोसिएशन के तत्वाधान में नववर्ष स्नेह मिलन समारोह

एसोसिएशन द्वारा प्रत्येक नव वर्ष पर किया जाता कार्यक्रम का आयोजन



महाप्रबंधक खनन एस के कोचर, कार्मिक प्रमुख बी के माधव, बन परिक्षेत्र अधिकारी आशुतोष मांडवा, उप महाप्रबंधक कार्मिक के एल नागवेणी, उप महाप्रबंधक यांत्रिकी बी सेल्वा कुमार, श्रमिक संघ एस के एम एस के अध्यक्ष देवरायलु, ईंटक यूनिन के सचिव ए के सिंह, बी टी ओ ए अध्यक्ष तरुण प्रकाश सोनी, पूर्व न पा अध्यक्ष मृगाल राय, थाना प्रभारी प्रहलाद साहू, पूर्व न पा अध्यक्ष शैलेंद्र सिंह, एवं उपस्थित एनएमडीसी किरंदुल परियोजना के विभिन्न विभागों अधिकारियों ने दीप प्रज्वलित कर नव वर्ष के कार्यक्रम को शुभारंभ किया। तत्पश्चात कार्यक्रम में उपस्थित सभी अतिथियों का शाल और श्रोतल भेंट कर सम्मान किया गया। किरंदुल ठेकेदार वेलफेयर एसोसिएशन के अध्यक्ष अतुल सिंह ने स्वागत भाषण दिया। नववर्ष मिलन समारोह को एनएमडीसी किरंदुल परियोजना के मुख्य महाप्रबंधक संजीव साही, कार्मिक प्रमुख बी के माधव, मुख्य महाप्रबंधक वकंस किशन आहूजा, श्रमिक प्रतितिन किरंदुल परियोजना की रिपोर्ट तोड़ उत्पादन की उपलब्धि पर स्थानीय ठेकेदारों की महती भूमिका पर प्रकाश डालते हुए ठेकेदार संघ की भूरी भूरी प्रशंसा की कार्यक्रम के समापन भाषण में संस्था के सचिव हरिशंकर मुखर्जी ने कहा है कि हमारे

किरंदुल कॉन्ट्रेक्टर वेलफेयर एसोसिएशन के ठेकेदार साथियों की एनएमडीसी के प्रोडक्शन में महत्वपूर्ण भूमिका रहती है और हमारा कॉन्ट्रेक्टर समाज के कल्याण में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है और आज के कार्यक्रम में हमारे एनएमडीसी अधिकारियों, जिला प्रशासन पोस्ट विभाग, हर समाज के प्रमुख, ठेकेदार आज इस कार्यक्रम में उपस्थित होकर नव वर्ष का स्नेह मिलन समारोह मना रहे हैं इस दौरान किरंदुल कॉन्ट्रेक्टर संघ के वरिष्ठ सदस्य के ए पापाचंद, शिशिर गुरु, सुरेंद्र नाथ, संजय सोनी, मनीष गुह, मामा जी, विपुल राय, रविंद्र सोनी, राजेंद्र सक्सेना, बाबू राव, मनोज सिंग, आजाद सक्सेना, जॉय वर्गिस, तानु दास, के ए एंथोनी, सुजीत पिह्लई, जी अमन, नवीन राय, सलीम सिद्दीकी, नागेश, नितार्ई पाल, अमृत टंडन, विशेष रूप से मौजूद रहे।

एनएमडीसी किरंदुल सीएसआर के अंतर्गत, मछली बीज वितरण

किरंदुल : एनएमडीसी लिमिटेड की महत्वपूर्ण परियोजना बीआईओएम कॉम्प्लेक्स, किरंदुल के मुख्य महाप्रबंधक संजीव साही के निर्देशन एवं उप महाप्रबंधक (कार्मिक) बी.के. माधव के मार्गदर्शन में एनएमडीसी प्रबंधन नेगम सामाजिक दायित्व (सीएसआर) के तहत परियोजना के परिक्षेत्रीय विकास हेतु प्रतिबद्ध है। इसी के तहत एनएमडीसी प्रबंधन ने अपने आसपास के ग्रामवासियों के जीवन स्तर और जीवन यापन हेतु आदिवासी किसानों की मांग पर सीएसआर के अंतर्गत मछली बीज वितरण ग्राम माहराहाउरनार, समलवार, अलनार, गुमियापाल, पिरनार, हिरोली, मदाड़ी/पेरपा, कोडेनार,



पालनार, हितावर, गोंगपाल, कलेपाल एवं चोलनार के आदिवासी किसानों को किया गया। इस दौरान परियोजना प्रबंधन की ओर से विवेक कुमार रक्षा, प्रबंधक (सीएसआर) एवं एस.आर. गावडे, प्रबंधक (सिविल)/सीएसआर के साथ विभिन्न ग्राम के सरपंच व ग्रामवासी उपस्थित थे। परियोजना प्रबंधन द्वारा एनएमडीसी प्रबंधन प्रदान करने के इस सराहनीय व प्रशंसनीय कार्यों का स्थानीय आदिवासियों ने भरि-भूरि प्रशंसा की।

चिरायु योजना झनेश्वरी के लिए वरदान साबित हुई, हृदय का हुआ सफल ऑपरेशन

मुंगेली (समय दर्शन) राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम अंतर्गत चिरायु योजना झनेश्वरी महिलांग के लिए वरदान साबित हुई है। योजना के तहत विकासखण्ड मुंगेली के ग्राम मानपुर आंगनवाड़ी की 04 वर्षीय बालिका झनेश्वरी के हृदय का सफल ऑपरेशन किया गया। 26 दिसंबर को चिरायु टीम द्वारा आंगनवाड़ी केंद्र में बच्चों के स्वास्थ्य परीक्षण के दौरान झनेश्वरी में जन्मजात हृदयरोग एंजियोजेनर अवसर प्रदान करने की सहमति पर जिला चिकित्सालय में स्वास्थ्य जांच उपरांत सत्य साई अस्पताल रायपुर में झनेश्वरी के हृदय का



सफल ऑपरेशन किया गया। अब वह पूरी तरह स्वस्थ है। गौरतलब है कि चिरायु टीम द्वारा शासन द्वारा स्कूलों एवं आंगनवाड़ी केंद्रों में बच्चों के स्वास्थ्य परीक्षण के लिए राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम अंतर्गत

चिरायु योजना का संचालन किया जा रहा है। कलेक्टर राहुल देव के मार्गदर्शन में जिले में चिरायु टीम लगातार बच्चों के स्वास्थ्य के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य कर रही है। मुख्य चिकित्सक एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने बताया कि कार्यक्रम अंतर्गत 0 से 18 वर्ष तक की आयु के बच्चे जो जन्मजात कटे-पटे हों, मोरियाबंद, टेढ़े-मेढ़े हाथ पैर, श्रवण बाधा सहित विभिन्न प्रकार की बीमारी तथा विकृति पर निःशुल्क उपचार होता है। कलेक्टर ने चिरायु टीम को ऐसे प्रकरणों पर तत्काल उपचार और सहायता शुरू करने के निर्देश स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी को दिए हैं।

सृष्टि के प्रथम पत्रकार नारद को केवल देवर्षि की उपाधि है, फिल्मो ने बिगाड़ा उनका स्वरूप- बालयोगी अरोड़ा

बालयोगी विष्णु अरोड़ा जी कि हुई प्रेसवार्ता, पत्रकारों ने विज्ञान और अध्यात्म से जुड़े सवाल के पाए जवाब



चौथे दिवस कथा हुई संपन्न, मन, चित्त, अहंकार और बुद्धि एवं सृष्टि रचना की सुनाई गई कथा
भाटापारा:- नागरिक ज्ञान यज्ञ समिति के द्वारा देवी भगवत महापुराण कथा का आयोजन किया जा रहा है। संत बालयोगी का दर्जा प्राप्त कथावाचक पूज्य बालयोगी विष्णु अरोड़ा के द्वारा कथा गंगा प्रवाहित हो रही है। भाटापारा के बुद्धिजीवी पत्रकारों के साथ सतीश अग्रवाल, अनिल अग्रवाल के निवास पर प्रेसवार्ता का आयोजन हुआ। कथावाचक अरोड़ा ने अपने कथा में संगीत का प्रयोग नहीं करने पर बताया कि संगीत कथाओं के उद्देश्यों को भटकाती है। संगीत का महत्व भजन के अंदर लेकिन कथाओं के लिए संगीत निराधार है, कथाओं में संगीत को मिश्रण मनोरंजन का साधन है। शास्त्रों में भगवत का समय और

पक्ष तय है, लेकिन व्यक्तिगत कामनाओं की पूर्ति में इसका महत्व बढ़ जाता है लेकिन सार्वजनिक आयोजनों में जनकल्याण के लिए इसे व्यवस्थित करना पड़ता है। शास्त्रों में उंच-नीच की भावनाएं नहीं हैं उसमें कर्मानुसार वर्ण व्यवस्था का उल्लेख मिलता है। पत्रकारों के इष्ट देवता नारद स्वरूप को हास्यात्मक, व्यंग्यात्मक एवं झगड़ा कराने वाला बनाने का खराब काम फिल्मों और समाज को तोड़ने वाली असामाजिक शक्तियों ने किया है, नारदजी के वृद्ध चरित्र को कोई समझ नहीं पाया वस ये समझ लीजिए की देवताओं के ऋषि की उपाधि केवल एक नारद जी को प्राप्त है जिन्हे देवर्षि कहा जाता है। चतुर्थ दिवस आरंभ हुआ देवी चरित्र की कथा देवी कथा महापुराण का चौथे दिन की कथा आरंभ हुई जिसमें कथावाचक अरोड़ा ने श्रीमद् भगवत को भक्ति और देवी पुराण को ज्ञान-शक्ति का पुराण बताया। योगचक्र, मन, बुद्धि, चित्त, अहंकार और त्रिदेव में निहित गुणों को वर्णित किया। सृष्टि रचना को मानवीय शरीर अंतर्संरचना के माध्यम से बताया। भगवती चरित्र बताते हुए मन को इंद्र, बुद्धि को ब्रह्मा, नेत्रों को चंद्रसूर्य, नारायण स्थान जैसे अध्यात्म और शरीर की संरचना को व्याख्यंन किया।

गांव और शहर की सरकार बनाने आम आदमी पार्टी करेगी जोर आजमाइश

राजनांदगांव। दिल्ली सीएम अरविंद केजरीवाल द्वारा स्थापित आम आदमी पार्टी छत्तीसगढ़ के त्रि-स्तरीय पंचायत चुनाव और नगरी निकाय चुनाव में धमाकेदार जोर आजमाइश करने वाली है। त्रि-स्तरीय पंचायत चुनाव में सरपंच, पंच, जनपद पंचायत सदस्य, जिला पंचायत सदस्य तथा नगरीय निकाय चुनाव में पार्षद नगर, पंचायत अध्यक्ष, नगर पालिका अध्यक्ष और महापौर जैसे पदों के लिए प्रत्याशी उतारने बैठकों का दौर पूरे जिलेभर में चल पड़ा है। माना जा रहा है कि राजनांदगांव जिले में भाजपा और कांग्रेस की रीति-नीति से परेशान बड़ी संख्या में लोग आम आदमी पार्टी की तरफ ड्राइवर्ट हो सकते हैं, अगर ऐसा हुआ तो कई स्थापित चेहरे और कई नए चेहरे आम आदमी पार्टी को कम परिश्रम से ही मिल सकते हैं। वैसे भी आम आदमी पार्टी में कई पुराने कर्मठ कार्यकर्ता हैं, जो रणनीति बनाने में लगे हुए हैं, इससे ऐसा लग रहा है कि आम आदमी पार्टी चुनाव इलेक्शन फ्रंट करने से पहले ही कांग्रेस-बीजेपी को बड़ा



नुकसान पहुंचा सकती है। राष्ट्रीय पार्टी घोषित हो जाने के बाद और दिल्ली में इस पार्टी की लंबे समय से सत्तासीन होकर जनहित कार्य रीति-नीति को देखते हुए लोग आकर्षित भी हो रहे हैं। इसी कड़ी में राजनांदगांव नगरी निकाय चुनाव और उसके बाद त्रि-स्तरीय पंचायत चुनाव को देखते हुए जिला आम आदमी पार्टी की सक्रियता बैठकों का दौर चालू हो गया है। पार्टी अपने संगठन के पदाधिकारियों के साथ लगातार बैठक कर रही है। राजनांदगांव में 51 वार्ड में पार्षद और महापौर चुनाव लड़ने का मन बना चुकी है। राष्ट्रीय पार्टी घोषित होने के बाद आम आदमी पार्टी के संयोजक अरविंद केजरीवाल पूरे छत्तीसगढ़ में अपने प्रत्याशी मैदान में उतारेगी। बैठक में यह भी निर्णय लिया गया कि संगठन को मजबूत बनाने और विस्तार देने के साथ-साथ जनता के हितों में आवाज बुलंद करने के लिए जमीनी स्तर पर कार्यकर्ताओं को समझाइश दी गई। राजनांदगांव, कवर्धा, खैरागढ़ से लेकर मोहला-मानपुर-अंबागढ़ चौकी चारों जिले के लोकसभा अध्यक्ष आम आदमी पार्टी के भूपेश तिवारी ने बताया कि प्रदेश अध्यक्ष गोपाल साहू के निर्देश द्वारा राजनांदगांव लोकसभा एवं पूरे प्रदेश में लगातार बैठक जारी है। बैठक में अशोक चौबे जिला कोषाध्यक्ष, वरिष्ठ पत्रकार कमलेश स्वर्णकार, रमेश यादव, सर्वजीत भाटिया, लोमेश रामटेके, आरिफ खान, राजीव यादव, वरिष्ठ मंत्र राव, प्रभांशु खोत्रागढ़े, पवन पट्टना, राहुल गजभिए आदि उपस्थित थे।

ब्रिलियंट पब्लिक स्कूल, बनारी, जाँजगीर में विश्व हिंदी दिवस पर विशेष गतिविधि आयोजित

जाँजगीर समय दर्शन ब्रिलियंट पब्लिक स्कूल, बनारी, जाँजगीर में संस्था के संचालक श्री आलोक अग्रवाल एवं प्राचार्या श्रीमती सोनाली सिंह जी के निर्देशन में दिनांक-10 जनवरी 2025 को "विश्व हिंदी दिवस" मनाया गया। इस अवसर पर विशेष प्रार्थना सभा का आयोजन किया गया। जिसमें हिंदी विभाग के प्रभारी शिक्षक श्रीमती आशा राठौर, हना बंजारे, सरिता प्रधान और विजयलता राठौर द्वारा हिंदी भाषा के उत्थान, महत्व एवं प्रयोग विषय पर अपने विचार प्रस्तुत किए। शिक्षिका श्रीमती हना बंजारे द्वारा विश्व हिंदी दिवस और राष्ट्रीय हिंदी दिवस के महत्व एवं अंतर के विषय में सारगर्भित जानकारी प्रदान की गई। उनके द्वारा बताया गया कि इस वर्ष विश्व हिंदी दिवस का विषय एकता और सांस्कृतिक गौरव की वैश्विक आवाज रखा गया है। जिसका उद्देश्य भाषाई और अंतर्राष्ट्रीय आदान-प्रदान के लिए हिंदी भाषा के उपयोग को बढ़ावा देना है। साथ ही उन्होंने 10 जनवरी



विश्व हिंदी दिवस एवं 14 सितंबर राष्ट्रीय हिंदी दिवस के मध्य अंतर को बताते हुए, कहा कि वर्ष 1975 में भारत की तात्कालीन प्रधानमंत्री श्रीमती इंदिरा गांधी जी ने पहले विश्व हिंदी सम्मेलन का उद्घाटन किया था। सम्मेलन में 30 देशों के 122 प्रतिनिधियों के साथ मुख्य अतिथि के रूप में मॉरीशस के प्रधानमंत्री सीवसागुर रामगुलाम ने भाग लिया। तब से भारत मॉरीशस, युनाइटेड किंगडम, त्रिनिदाद, टोबैगो और संयुक्त राज्य अमेरिका जैसे विभिन्न देशों में विश्व हिंदी सम्मेलन का आयोजन किया गया। विशेष ध्यान देने वाली बात यह है कि पहला विश्व हिंदी दिवस पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह द्वारा 2006 में 10 जनवरी को मनाया गया

था। इससे पहले विश्व हिंदी सम्मेलन के रूप मनाया जाता था। 14 सितंबर 1949 को निर्वाचक विधान सभा ने हिंदी को देवनागरी लिपि में संघ की आधिकारिक भाषा के रूप में अपनाया। इसलिए विश्व हिंदी दिवस 10 जनवरी को और राष्ट्रीय हिंदी दिवस 14 सितंबर को मनाया जाता है। तत्पश्चात् श्रीमती आशा राठौर द्वारा कहा गया कि विश्व हिंदी दिवस के माध्यम से दुनिया भर में हिंदी भाषा का प्रचार-प्रसार होता है। हिंदी बहुत मीठी व सरल भाषा है जिसे अन्य देशों के लोग भी बोलना पसंद करते हैं। हिंदी भाषा के क्षेत्र को और व्यापक करने के लिए ही 10 जनवरी को विश्व हिंदी दिवस मनाया जाता है। साथ ही हिंदी साहित्य की एक विधा पहली के माध्यम से उन्होंने विद्यार्थियों से कुछ पहलियाँ पुछी जिसका जवाब छात्रों ने आनंद लेते हुए दिया। शिक्षिका श्रीमती सरिता प्रधान द्वारा अंग्रेजी के शब्दों हिंदी में अर्थ पूछा गया। जो अलग-अलग श्रेणियों में कक्षावार बंटा हुआ था। कक्षा-

सार समाचार
घर के बाहर खड़ी एक्टिवा पार

रायपुर (समय दर्शन)। न्यू शांति नगर सिविल लाइन में घर के बाहर खड़ी एक्टिवा को अज्ञात चोर ने पार कर दी। प्रार्थी की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी त्रिभुवन संगेवार 52 वर्ष न्यू शांतिनगर सिविल लाइन का रहने वाला है। प्रार्थी ने थाना में शिकायत किया कि वह अपनी एक्टिवा क्रमांक सीजी 04 एमवी 3868 को अपने घर के बाहर खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरी गए एक्टिवा की कीमत करीब 15 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

गांजा के साथ दो युवक गिरफ्तार

रायपुर (समय दर्शन)। तेलीबांधा और सिविल लाइन थाना पुलिस के टीम ने गांजा बेचते दो युवकों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से कुल 3 किलो 350 ग्राम गांजा जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार तेलीबांधा पुलिस ने लाभांडी स्थित पुराना शराब दुकान के पास गांजा बेचते आरोपी दीपक बबलानी 27 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इसके पास से 3 किलो 10 ग्राम गांजा जब्त किया है। वहीं सिविल लाइन पुलिस ने आक्सिजोन गार्डन के पास आरोपी सूरज बंजारे 22 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इसके पास से 250 ग्राम गांजा जब्त किया है। पुलिस ने दोनों आरोपियों के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

चाकू के साथ एक आरोपी गिरफ्तार

रायपुर (समय दर्शन)। दिनांक 08.01.2025 को थाना कबीर नगर पुलिस द्वारा दौरान पेट्रोलिंग के संदिग्ध व्यक्तियों को चेकिंग किया जा रहा था इसी दरम्यान अटल आवास आदर्श चौक के पास एक व्यक्ति संदिग्ध दिखा जो पुलिस को देखकर छिप रहा था जिसे चेक किया गया जो अपने पास एक लोहे का धारदार चाकू छुपाकर रखे मिला था जिसे नाम पता पूछने पर अपना नाम राज ६व पिता विष्णु ६व उम्र 20 वर्ष पता ईडब्ल्यूएस क्वार्टर आदर्श चौक कबीर नगर रायपुर का रहने वाला बताया। आरोपी के कब्जे से एक लोहे का धारदार चाकू जप्त कर आरोपी को गिरफ्तार कर आरोपी के विरुद्ध थाना कबीर नगर में अपराध क्रमांक 05/2025 धारा 25 आर्म्स एक्ट अपराध पंजीबद्ध कर कार्यवाही किया गया। नाम आरोपी - राज ६व पिता विष्णु ६व उम्र 20 वर्ष पता ईडब्ल्यूएस क्वार्टर मकान नंबर 05 आदर्श चौक थाना कबीर नगर जिला रायपुर।

संगोष्ठी का मुख्य उद्देश्य मध्य भारत और वैश्विक हितधारकों के बीच सार्थक सहयोग को बढ़ावा देना था
बागवानी से किसानों की आय बढ़ाने की अपार संभावनाएं : सांसद बृजमोहन



रायपुर (समय दर्शन)। राजधानी में गुरुवार को एक दिवसीय राष्ट्रीय बागवानी संगोष्ठी का आयोजन किया गया। संगोष्ठी का मुख्य उद्देश्य मध्य भारत और वैश्विक हितधारकों के बीच सार्थक सहयोग को बढ़ावा देना था, जो छत्तीसगढ़ की वैश्विक उद्यानिकी बाजार में स्थिति को मजबूत करने और नए विकास के अवसरों को सुनिश्चित करने में सहायक होगा। संगोष्ठी का उद्घाटन करते हुए सांसद बृजमोहन ने कहा कि पारंपरिक खेती के स्थान पर बागवानी को अपनाकर किसान अपनी आय को बढ़ा सकते हैं। उन्होंने बताया कि बागवानी में फल, फूल, और औषधीय पौधों की खेती न केवल किसानों को आर्थिक दृष्टि से सशक्त बनाती है, बल्कि कृषि भूमि का अधिकतम उपयोग भी सुनिश्चित करती है। उन्होंने यह भी बताया कि कृषि मंत्री रहते हुए उन्होंने किसानों को फल, फूल और सब्जी उगाने के लिए प्रोत्साहित किया था। इसका नतीजा है कि आज छत्तीसगढ़ के विभिन्न हिस्सों में विशेष फसलें जैसे मैनपाट में सेव, जशपुर में लीची, अंबिकापुर में नाशपाती और बस्तर में काजू की खेती हो रही है। उन्होंने बागवानी के लिए बाजार और कोल्ड स्टोरेज की सुविधाओं को बढ़ावा देने के लिए योजनाओं की आवश्यकता पर जोर दिया। इस अवसर पर एस. जगदीसन, निदेशक, उद्यानिकी एवं फार्म फरिस्ट्री निदेशालय, ने कहा, छत्तीसगढ़ में उद्यानिकी और कृषि के क्षेत्र में अपार संभावनाएं हैं। यह संगोष्ठी इन संभावनाओं को वैश्विक मंच पर प्रस्तुत करने का एक असाधारण अवसर है। यह कार्यक्रम रा'य को उद्यानिकी क्षेत्र में अग्रणी के रूप में स्थापित करने में सहायक होगा।

हाइवे में चलने वाले दोपहिया वाहन चालकों को हेलमेट पहनने किया जागरूक



5000 से अधिक दोपहिया वाहन चालकों को रोककर हेलमेट धारण कर वाहन चलाने समझाईस दिया गया साथ ही दोपहिया वाहन चलाने समय हेलमेट धारण करने संकल्प पत्र भराया गया। बता दे कि सड़क दुर्घटना के प्रकरणों का अवलोकन करने पर सबसे अधिक दुर्घटना दोपहिया वाहन के विरुद्ध घटित होना पाया गया है, जिसका प्रमुख कारण दोपहिया वाहन चालक द्वारा वाहन चलाने के दौरान हेलमेट नही पहनने से सर में आई गंभीर चोट हो होना पाया गया जो कि गंभीर चिंता का विषय है। जिसे देखते हुए वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रायपुर डॉ. लाल उमेश सिंह के निर्देशन में यातायात पुलिस रायपुर द्वारा शहर से होकर गुजरने वाले राष्ट्रीय राजमार्ग में बिना हेलमेट वाहन चलाने वाले दोपहिया वाहन चालकों को रोककर बिना हेलमेट वाहन नही चलाने के संबंध में समझाईस दिया गया।

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने विश्व हिन्दी दिवस की दी बधाई

रायपुर (समय दर्शन)। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने प्रदेश के नागरिकों को 10 जनवरी विश्व हिन्दी दिवस की बधाई दी है। मुख्यमंत्री ने कहा है कि भाषा केवल संवाद का माध्यम नहीं है, बल्कि यह एक समाज की आत्मा होती है, जो उसकी पहचान और संस्कृति को प्रदर्शित करती है। राष्ट्रभाषा हिन्दी से पूरी दुनिया में हमारी पहचान कायम होती है। यह हमें एकता के सूत्र में पिरोए रखती है। मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि हम सबका दायित्व है कि अपनी राष्ट्रभाषा हिन्दी का सम्मान बढ़ाने के लिए हर संभव प्रयास करें। बच्चों को राष्ट्रभाषा के गौरव की कहानियां और संस्मरण बताएं और हिन्दी के प्रति रुचि विकसित करें। हिन्दी को राष्ट्रीय अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रचारित-प्रसारित करें, जिससे हिन्दी अंतर्राष्ट्रीय भाषा के रूप में लोकप्रिय बन सके। मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि विश्व हिन्दी दिवस लोगों को हिन्दी के महत्व के प्रति न सिर्फ जागरूक करता है बल्कि हमारी भाषा और संस्कृति से जुड़ने और उसे सहेजने का विशेष अवसर भी देता है।

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रयागराज में महाकुंभ मेला 2025 के लिए संगम क्षेत्र में व्यवस्थाओं और तैयारी कार्यों का निरीक्षण किया।



वन अधिकार अधिनियम के तहत मिली पट्टे की भूमि से बदली शोभितराम की किस्मत

दो फसली खेती और सब्जी उत्पादन से आत्मनिर्भरता की ओर
रायपुर (समय दर्शन)। छत्तीसगढ़ सरकार की वन अधिकार अधिनियम के तहत पट्टे पर मिली भूमि से महासमुंद्र जिले के ग्राम बेहाडीह निवासी श्री शोभितराम बरिहा के जीवन में बदलाव दिखाई देने लगा है। बिंझवार जाति से ताल्लुक रखने वाले श्री बरिहा वर्षों तक अपने कब्जे की जमीन पर खेती करते रहे, लेकिन वर्षा पर निर्भरता और संसाधनों की कमी के चलते बेहतर फसल उत्पादन न कर पाना और अपनी मेहनत से उपजायी फसल को औने-पौने दाम पर बेचने को मजबूर थे। उनकी सालाना आय मुश्किल से 25-30 हजार रुपये तक सीमित थी। लेकिन वन अधिकार अधिनियम के तहत काबिज भूमि का पट्टा मिलने के बाद उनकी अधिक उत्पादक हो गई। अब वे अपनी उपज को सरकारी धान उपार्जन केंद्रों समर्थन मूल्य पर बेचने के साथ ही शासन की ओर से मिलने वाली आदान सहायता का लाभ भी पाने लगे हैं। उनकी वार्षिक आय अब 60-70 हजार रुपये तक पहुंच गई है, जो पहले की तुलना में दोगुनी से भी अधिक है। वन अधिकार पट्टा ने शोभितराम को आधुनिक कृषि तकनीक अपनाने का रास्ता दिखाया। द्यूबलेल लगाकर उन्होंने सिंचाई की सुविधा सुनिश्चित की, जिससे अब वे साल में दोहरी फसल उपाज पा रहे हैं। ग्रोपिकाल में गेहूं, सूरजमुखी और सब्जियों की खेती ने उनकी आय को और बढ़ा दिया। आर्थिक स्थिति सुधरने से उन्होंने अपने परिवार के लिए एक पक्का मकान बनवाया। इतना ही नहीं, उन्होंने एक नया ट्यूक्टर भी खरीदा, जो उनके कृषि कार्यों में सहायक होने के साथ-साथ किराये पर देकर आय का अतिरिक्त स्रोत बन गया है। वन अधिकार पट्टा मिलने से जीवन में आयी निश्चिन्ता और स्थिरता ने न केवल शोभितराम की आर्थिक स्थिति को मजबूत किया, बल्कि उन्हें आत्मनिर्भर भी बनाया। उनके परिवार ने अब खुशहाली है और वे अपने भविष्य को लेकर अधिक आशावान हैं। शोभितराम कहते हैं, वन अधिकार पट्टा मिलने के बाद मैंने अपनी जमीन पर पूरी तरह से मेहनत की। सरकार की योजनाओं और तकनीकी मदद से अब मुझे खेती से अच्छी आय हो रही है। इससे मैं अपने बच्चों को अच्छी शिक्षा देने और अपने परिवार का जीवन बेहतर बनाने में सक्षम हुआ हूँ।

छत्तीसगढ़ शौण्डिक समाज का भव्य सम्मेलन 11 और 12 जनवरी को, प्रदेश अध्यक्ष शिवरतन प्रसाद गुप्ता की अगुवाई में ऐतिहासिक आयोजन

रायपुर। छत्तीसगढ़ शौण्डिक समाज का ऐतिहासिक अखिल भारतीय शौण्डिक राष्ट्रीय सम्मेलन सह सम्मान समारोह 11 और 12 जनवरी को रायपुर में धूमधाम से आयोजित किया जा रहा है। इस भव्य आयोजन की अगुवाई छत्तीसगढ़ शौण्डिक समाज के प्रदेश अध्यक्ष शिवरतन प्रसाद गुप्ता कर रहे हैं। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय कार्यक्रम के मुख्य अतिथि होंगे, जबकि प्रो. राम अवतार महतो (अखिल भारतीय शौण्डिक संघ) अध्यक्षता करेंगे। छत्तीसगढ़ विधानसभा अध्यक्ष व पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह, डॉ. पूर्णोदर सक्सेना, मंत्री श्री रामविचार नेताम, रायपुर के सांसद श्री बृजमोहन अग्रवाल, श्री श्याम बिहारी जायसवाल मंत्री-लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण, चिकित्सा, शिक्षा छत्तीसगढ़ शासन समेत समाज के कई गणमान्य व्यक्ति इस सम्मेलन में शामिल होंगे। शिवरतन प्रसाद गुप्ता ने बताया कि यह सम्मेलन समाज की एकता, समृद्धि और योगदान को समर्पित है। इसमें समाज के सदस्य अपने विचारों और अनुभवों को साझा करेंगे। 12 जनवरी को समाज के उत्थान और दिशा पर परिचर्चा एवं चिंतन बैठक का आयोजन भी किया जाएगा। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ सहित अन्य प्रदेशों और देश-विदेश से बड़ी संख्या में शौण्डिक समाज के लोग इस सम्मेलन में शामिल हो रहे हैं। सम्मेलन में शौण्डिक रत्न अलंकरण समारोह भी आयोजित किया जा रहा है। समाज के उत्थान और दिशा पर गहन विचार-विमर्श किया जाएगा। प्रदेश अध्यक्ष शिवरतन प्रसाद गुप्ता के नेतृत्व में यह सम्मेलन शौण्डिक समाज के लिए एक ऐतिहासिक अवसर है। उन्होंने इस आयोजन को सफल बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।

वन विभाग की बड़ी कार्रवाई 43 किलो स्केल्स बरामद

रायपुर (समय दर्शन)। छत्तीसगढ़ के वन विभाग ने एक बार फिर से वन्यजीव तस्करो के खिलाफ बड़ी सफलता हासिल की है। वनमंडल बस्तर, राज्यस्तरीय वन उड़नदस्ता रायपुर और वाइल्डलाइफ स्ट्रट ऑफ इंडिया की संयुक्त टीम ने एक बड़ी कार्रवाई में 43 किलो पेंगोलिन स्केल्स (साल खपरी का छाल) जब्त किए हैं। वन्य तस्करो की धरपकड़ का यह अभियान वन मंत्री श्री केदार कश्यप और प्रधान मुख्य वन संरक्षक श्री श्रीनिवास राव के मार्गदर्शन में संचालित किया गया। गुप्त सूचना के आधार पर 7 जनवरी को किए गए छापा में तीन तस्करो को गिरफ्तार किया गया। इनमें से पहला आरोपी, जेम्स मैथ्यू, जगदलपुर रेंज के ग्राम तेली मारंग का निवासी है, जिसके घर से 32 किलोग्राम पेंगोलिन स्केल्स बरामद किए गए। प्रारंभिक जांच में पता चला कि आरोपी ने लॉकडाउन के दौरान बीजापुर के अंदरूनी इलाकों से इन स्केल्स को एकत्र किया था और खरीदार की तलाश में था। दूसरी कार्रवाई चित्रकोट रेंज के मारडूम-बारसूर मार्ग पर हुई, जहां चुनीलाल बघेल और राजकुमार कुशवाहा को 11 किलो पेंगोलिन स्केल्स के साथ रंगे हाथों पकड़ा गया। हालांकि, इनके दो साथी जंगल का सहारा लेकर भागने में कामयाब रहे। फार आरोपियों की तलाश जारी है। तस्करी में इस्तेमाल की गई एक मोटरसाइकिल भी बरामद की गई है। गिरफ्तार आरोपियों को न्यायालय में प्रस्तुत कर कानूनी प्रक्रिया शुरू कर दी गई है।

डिप्टी सीएम विजय शर्मा ने ली गृह विभाग की समीक्षा बैठक

रायपुर (समय दर्शन)। उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा की अध्यक्षता में महानदी भवन, मंत्रालय में गृह विभाग की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में अपर मुख्य सचिव मनोज पिंगुवा, पुलिस महानिदेशक अशोक जुनेजा, मुख्यमंत्री के सचिव राहुल भगत सहित विभाग के अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित रहे। दिनभर चली इस मैराथन बैठक में उपमुख्यमंत्री शर्मा ने पुलिस विभाग के विभिन्न शाखाओं के कार्यों पर गहन चर्चा कर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। बैठक में उपमुख्यमंत्री ने एनडीपीएस एक्ट के तहत जारी एसओपी के पालन को लेकर अधिकारियों को सख्त निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि नशे के अवैध कारोबार में शामिल लोगों के खिलाफ कठोर कार्रवाई की जाए और दोषी पाए जाने पर उनकी संपत्ति को तत्काल कुर्क करने की प्रक्रिया शुरू की जाए। उन्होंने स्पष्ट किया कि यदि कोई पुलिस अधिकारी या कर्मचारी इस अवैध कारोबार में लिस पाया जाता है, तो उसके खिलाफ तुरंत



वर्खास्तगी सहित कठोरतम कार्रवाई सुनिश्चित की जाए। उपमुख्यमंत्री शर्मा ने पुलिस विभाग के कर्मचारियों और अधिकारियों के लिए नवीन स्थानांतरण नीति को तत्काल लागू करने के निर्देश दिए। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि स्थानांतरण प्रक्रिया को पारदर्शी और निष्पक्ष बनाया जाए, जिससे विभागीय कार्यक्षमता में सुधार हो सके। बैठक में उपमुख्यमंत्री ने शहीद जवानों के परिवारों को प्रार्थमिकता देते हुए अनुकंपा नियुक्ति के लंबित प्रकरणों को तत्काल निराकरण करने के निर्देश दिए। उन्होंने यह भी सुनिश्चित करने को कहा कि शहीद हुए जवानों के अमर बलिदानी स्मारक का निर्माण उनकी परिवार की सहमति से प्रार्थमिकता के आधार पर किया जाए, ताकि उनकी शहादत का सम्मान हर स्तर पर सुनिश्चित हो। चिटफंड कंपनियों के खिलाफ की जा रही कार्रवाइयों की समीक्षा करते हुए उपमुख्यमंत्री ने कहा कि ऐसी कंपनियों की शेष संपत्तियों की जल्द नीलामी की जाए और उससे प्राप्त राशि को प्रभावित निवेशकों के बीच शीघ्रता से वितरित किया जाए। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि चिटफंड घोटालों से प्रभावित प्रत्येक हितग्राही को न्याय सुनिश्चित किया जाए। तकनीकी और संरचनात्मक सुधारों पर भी विशेष ध्यान दिया गया। बैठक में 17 जिलों में डायल 112 सेवा के विस्तार, राज्य स्तरीय साइबर थाने की कार्यप्रणाली और साइबर अपराधों पर नियंत्रण को लेकर हुई प्रगति की समीक्षा की गई। मादक पदार्थों की तस्करी पर रोकथाम के लिए एनडीपीएस एक्ट के तहत किए गए अभियानों का आकलन किया गया। साथ ही पुलिस थानों के परिसीमन और नए थानों की स्थापना के प्रस्तावों पर भी चर्चा की गई। बैठक में उपमुख्यमंत्री शर्मा ने यातायात प्रबंधन को और अधिक प्रभावी बनाने के लिए ब्लैक स्पॉट्स के चिन्हंकन और उनके समाधान की कार्ययोजना पर चर्चा हुई। सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए व्यापक जागरूकता अभियान चलाने और नई तकनीकों के उपयोग पर बल दिया गया। उपमुख्यमंत्री ने स्कूलों में यातायात जागरूकता को बढ़ावा देने के लिए विशेष योजनाएं तैयार करने के निर्देश दिए। उपमुख्यमंत्री ने पुलिस कर्मचारियों के कल्याण पर जोर देते हुए पुलिस पब्लिक स्कूलों की स्थापना, पुलिस आवास योजना और केपीकेबी कैंटीन की स्थिति की समीक्षा की। उपमुख्यमंत्री ने पुलिस विभाग के कार्यों को डिजिटाइजेशन के माध्यम से और अधिक पारदर्शी बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि पुलिस प्रक्रियाओं और डाटा मैनेजमेंट को आधुनिक तकनीकों से जोड़ा जाए। उन्होंने विभागीय अधिकारियों को निर्देश दिया कि वे अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपनाई जा रही नई तकनीकों का अध्ययन करें और राज्य में लागू करने की योजना तैयार करें।

संक्षिप्त समाचार

जवाहर नवोदय विद्यालय अंतर्गत कक्षा छठवीं में प्रवेश के लिए चयन परीक्षा 18 जनवरी को

परीक्षा केन्द्रों के निरीक्षण हेतु पर्यवेक्षक एवं उड़नदस्ता नियुक्त

महासमुंद (समय दर्शन)। जवाहर नवोदय विद्यालय अंतर्गत कक्षा छठवीं में प्रवेश के लिए चयन परीक्षा शनिवार 18 जनवरी को प्रातः 11:00 बजे से दोपहर 1:30 बजे तक रखा गया है। चयन परीक्षा जिले के सभी विकासखंडों में 30 परीक्षा केन्द्रों में आयोजित होगी। जिसमें जिले से 7925 परीक्षार्थी शामिल होंगे। कलेक्टर श्री विनय कुमार लंगेह ने परीक्षा केन्द्रों के निरीक्षण एवं परीक्षा केन्द्र तक गोपनीय सामग्री अभिरक्षा में सुरक्षित परिवहन के लिए पर्यवेक्षक, उड़नदस्ता नियुक्त किया है। जिसमें प्रत्येक विकासखंड के तहसीलदार, अतिरिक्त तहसीलदार एवं नायब तहसीलदार पर्यवेक्षक एवं उड़नदस्ता होंगे। बागबाहरा विकासखंड अंतर्गत 5 परीक्षा केन्द्रों में परीक्षा आयोजित की जाएगी। जिसमें 1417 परीक्षार्थी शामिल होंगे। इसी तरह बसना अंतर्गत 6 परीक्षा केन्द्रों में 1598 परीक्षार्थी, पिथौरा अंतर्गत 6 परीक्षा केन्द्रों में 1459, महासमुंद अंतर्गत 7 परीक्षा केन्द्रों में 1827 एवं सरायपाली अंतर्गत 6 परीक्षा केन्द्रों 1624 परीक्षार्थी शामिल होंगे।

राष्ट्रीय मतदाता दिवस 2025 : वोट जैसा कुछ नहीं, वोट जरूर डालेंगे हम के थीम पर

25 जनवरी को मनाया जाएगा राष्ट्रीय मतदाता दिवस

महासमुंद (समय दर्शन)। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार 15 वां राष्ट्रीय मतदाता दिवस 2025, आगामी 25 जनवरी को वोट जैसा कुछ नहीं, वोट जरूर डालेंगे हम के थीम पर मनाया जाएगा। इस अवसर पर मतदाता जागरूकता के महत्व को उजागर करने के लिए विभिन्न गतिविधियों और कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। आयोग द्वारा शैक्षणिक संस्थानों में राष्ट्रीय मतदाता दिवस मनावे के निर्देश जारी किए हैं। इसके अंतर्गत वाद-विवाद, परिचर्चा, किंग, रंगोली, लघु नाट्य, गायन, पेंटिंग और निबंध लेखन जैसी गतिविधियां आयोजित की जाएंगी। 25 जनवरी को समस्त शासकीय विभागों में प्रातः 11:00 बजे या यथोचित समय में अधिकारियों और कर्मचारियों को मतदाता शपथ दिलाई जाएगी। राष्ट्रीय मतदाता दिवस 2025 के लिए आयोग द्वारा निर्धारित आधिकारिक लोगो का उपयोग कार्यालय की स्टेशनरी, वेबसाइट, और मर्चेंडाइज पर किया जा सकता है। साथ ही, इस आयोजन से संबंधित फोटोग्राफ और गतिविधियों को महसुद2025 हैशटैग के साथ आधिकारिक सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर अपलोड करने का निर्देश दिया गया है।

शासकीय हाई स्कूल सिंघोड़ा में नेवता भोज का आयोजन



सरायपाली (समय दर्शन)। विकासखंड शिक्षा अधिकारी प्रकाश चंद्र मांझी, सहायक विकासखंड शिक्षा अधिकारी डी एन दीवान एवं बीआरसीसी सतीश स्वच्छ पटेल के मार्गदर्शन में मुख्यमंत्री पोषण शक्ति योजना अंतर्गत बच्चों को स्वादिष्ट एवं पौष्टिक भोजन प्रदान करने के लिए नेवता भोज का आयोजन किया जा रहा है। जिसके अंतर्गत शासकीय हाई स्कूल सिंघोड़ा में विज्ञान सहायक शीशुपाल बिशी के जन्मदिन के शुभ अवसर पर विद्यालय के सभी बच्चों को पूर्ण नेवता भोज में चावल,दाल, सब्जी,पूड़ी,मिष्ठान,पापड़ पौष्टिक भोजन खिलाया गया। स्वादिष्ट भोजन ग्रहण कर बच्चे प्रसन्न हो गये। विद्यालय के प्राचार्य संतोष कुपूर ने धन्यवाद ज्ञापित करते हुए जन्मदिन, शादी एवं शुभ अवसरों पर नेवता भोज देने का आग्रह किया। इस अवसर पर संकुल समन्वयक सच्चिदानंद भोई रत्निलाल पटेल, कुन्ती चौहान, साकेत प्रधान, राम प्रसाद कलेत उपस्थित थे।

साइबर अपराध पर एक्सिस बैंक का कार्यशाला

गरियाबंद। देश में साइबर अपराध के बढ़ते घटनाओं को लेकर नगर के एक्सिस बैंक द्वारा होटल रेसिडेंसी में कार्यशाला का आयोजन किया गया। आयोजित इस कार्यशाला में एसडीओपी पुलिस निशा सिंहा, जिला पंचायत से अभिषेक पाठक, बैंक का हेड कलस्टर आनंद राव ऋषि मोहन व स्मृत सोरी अतिथि के रूप में शामिल हुए। इस दौरान कार्यक्रम में आए बैंक के अधिकारी कर्मचारी और नगर के गणमान्य नागरिकों को साइबर अपराध के बारे में जागरूक करते हुए हेड कलस्टर आनंद राव और ऋषि मोहन ने बताया कि आज के युग में मोबाइल लोगो के लिए बहुत ज्यादा आवश्यक हो गया है, वहीं मोबाइल का उपयोग आधुनिकता के साथ कार्य को आसान और जल्दी करने के लिए बनाया गया है, लेकिन इस मोबाइल के माध्यम से प्रॉड का अपराध भी बढ़ गया है। जो साइबर अपराध कहा जाता है इसके माध्यम से फर्नी और अपराधिक लोग अपने आप को किसी भी बैंक का अधिकारी या कर्मचारी बताकर सीधे सादे लोगो को किसी लोन देने का झांसा देकर लॉगिंग करने की बात कहकर उनके खाते की राशि को हड़प



कर जाते हैं। हमें उनकी बातों में न आके सीधा बैंक जाना चाहिए, साथ गूगल से नंबर न ले क्योंकि गूगल में शेयर किए सभी फॉर्मेलिटी पूरा वायरल हो जाता है और प्रॉड लोग आसानी से पूरी जानकारी प्राप्त कर लेते हैं। वहीं बैंक में दिए गए सभी फॉर्मेलिटी सुरक्षित होता

है। साथ आज के समय में इलेक्ट्रॉनिक बिल के नाम से, नौकर लगने, इनाम देने, राशि डबल करने का झांसा देकर ज्यादा प्रॉड हो रहा है। उससे हमें सतर्क रहना है। वहीं कार्यशाला में अतिथि के रूप में आए एसडीओपी निशा सिंहा ने कहा कि घर बैठे पैसा

कमाना, फेक लोन, जॉब ऑफर, सी पी वही नंबर नहीं बताना, फेस बुक में दोस्ती स्वीकार नहीं करना चाहिए। आज के समय में बिना जानपहचान वाला वीडियो कॉल से सभी को बचना जरूरी है, क्योंकि विडियो कॉल करके नए नए तरीके से लोगो को ब्लैक मेल करके नकली पुलिस बनकर डिजिटल एरेस्ट करने की धमकी दिया जाता है, जबकि पुलिस नियम में डिजिटल गिरफ्तारी का नियम ही नहीं बना है। वहीं उन्होंने बताया कि कोई भी अपराध के बाद एफआईआर दर्ज करके ही कानूनी प्रक्रिया जारी होता है। हमें प्रॉड से बचना, बैंक डिटेल किसी भी अंजान को नहीं देना है, किसी को भी ओटीपी देने से बचना, किसी भी अनजान एप में डिटेल फॉर्मेलिटी न डाले, अनजान नंबर का रिसीव न करे। खासकर वीडियो कॉल, घर बैठे राशि कमाने की झांसा देकर सदस्य बनाने वालो से बच्चे, प्रॉड होने पर तत्काल नजदीकी थाने में शिकायत दर्ज कराने की अपील किए। कार्यक्रम का संचालन स्मृत सोरी, मैक्स लाइव इश्योरेंस हेड के द्वारा किया गया।

महासमुंद जिला पंचायत में हुआ स्वास्थ्य शिविर का आयोजन

60 कर्मचारियों का हुआ स्वास्थ्य परीक्षण, 5 का बना आयुष्मान कार्ड

महासमुंद, (समय दर्शन)। जिला पंचायत महासमुंद में आज एक दिवसीय स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में जिला पंचायत सीईओ एस. आलोक ने स्वयं स्वास्थ्य परीक्षण करवाया। शिविर में स्टाफ के 60 कर्मचारियों का स्वास्थ्य परीक्षण किया गया, जिसमें एनडीसी जांच, एचबी टेस्ट, सिकल सेल जांच सहित अन्य स्वास्थ्य परीक्षण किए गए।



स्वास्थ्य परीक्षण के बाद आवश्यक दवाइयों का निःशुल्क वितरण भी किया गया। इस दौरान पात्र हितग्राहियों के आयुष्मान कार्ड बनाने की सुविधा भी उपलब्ध कराई गई। शिविर में 5 पात्र हितग्राहियों, कार्ड बनाए गए। चिकित्सा अधिकारी डॉ. तोयेश चन्द्राकर के नेतृत्व में स्वास्थ्य टीम ने शिविर में साहू और अमित पैकरा के आयुष्मान

विश्व हिंदी दिवस के अवसर में हिंदी स्लोगन प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

गरियाबंद। शासकीय पूर्व माध्यमिक विद्यालय फुलकरी में आज विश्व हिंदी दिवस के अवसर पर छत्तीसगढ़ ग्रामीण बैंक गरियाबंद शाखा द्वारा हिंदी स्लोगन प्रतियोगिता का आयोजन रखा गया जिसमें विद्यालय के विद्यार्थियों ने इस प्रतियोगिता में भाग लिया। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान चंचल निषाद कक्षा सातवीं से द्वितीय स्थान पूरब देवांगन कक्षा आठवीं से तृतीय स्थान सुनिधि कंवर एवं दामिनी देवांगन कक्षा सातवीं को छत्तीसगढ़ ग्रामीण बैंक गरियाबंद शाखा द्वारा पुरस्कृत किया गया। इस दौरान छत्तीसगढ़ ग्रामीण बैंक के शाखा



प्रबंधक दीपक टंडेकर, उमेश प्रधान पाठक सहित शिक्षकगण गुसा अधिकारी, प्रेम साहू जोहान राम दीवान अनीता मैश्राम, एफएलसी, युवान लाल सोनेंद कविता बुझेकर उपस्थित रहे।

कलेक्टर श्री अग्रवाल ने पॉलीटेक्निक कॉलेज का किया औचक निरीक्षण



गरियाबंद। कलेक्टर दीपक अग्रवाल ने आज गरियाबंद स्थित पॉलीटेक्निक कॉलेज का औचक निरीक्षण किया। उन्होंने कॉलेज में प्रधानमंत्री कौशल विकास योजना के तहत प्रशिक्षार्थियों को दिये जा रहे कौशल ट्रेनिंग का अवलोकन किया। कलेक्टर ने

प्रशिक्षार्थियों से उनके ट्रेड, टेजी संख्या, उपस्थिति, शिक्षकों की उपलब्धता, टेडिंग अवधि, आवश्यक उपकरण एवं पढ़ाई की गुणवत्ता के बारे में जानकारी ली। उन्होंने ऑफिस अडिस्टेंट, सिलाई मशीन ऑपरेटर एवं टेलरिंग ट्रेड की कक्षाओं में जाकर दिये

जा रहे प्रशिक्षण का बारीकी से जायजा लिया। साथ ही विद्यार्थियों से रहने की व्यवस्था, भोजन एवं नास्ता आदि की भी जानकारी ली। साथ ही भोजन व्यवस्था भी दुरुस्त रखने के निर्देश दिये। कलेक्टर ने निरीक्षण के दौरान सभी ट्रेनी विद्यार्थियों की शत प्रतिशत मौजूदगी सुनिश्चित करते हुए उन्हें गुणवत्तापूर्ण तरीके से प्रशिक्षण दिलाने के निर्देश मौके पर मौजूद अधिकारियों को दिये। उन्होंने इस दौरान प्रशिक्षणार्थियों द्वारा बनाये जा रहे परिधान एवं अन्य सामग्रियों का भी अवलोकन किया। कलेक्टर ने पर्याप्त मात्रा में आवश्यक उपकरण एवं सामग्रियों की भी उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। साथ ही कुछ मिलाई मशीनों में आ रहे तकनीकी खराबियों को तत्काल सुधारवाने के भी निर्देश दिये। इस दौरान संयुक्त कलेक्टर राकेश गोलछा सहित लाईवलीहुड कॉलेज की सहायक संचालक सृष्टि मिश्रा मौजूद रहे।

स्वास्थ्य, शिक्षा, सुपोषण एवं सामाजिक विकास के क्षेत्र में करें बेहतर काम - कलेक्टर श्री अग्रवाल

नीति आयोग के आकांक्षी विकासखंड कार्यक्रम अंतर्गत बैठक आयोजित

गरियाबंद। कलेक्टर दीपक अग्रवाल ने आज कलेक्टर सभाकक्ष में नीति आयोग द्वारा संचालित आकांक्षी ब्लॉक कार्यक्रम के संबंध में समीक्षा बैठक ली। उन्होंने आकांक्षी ब्लॉक अंतर्गत चयनित गरियाबंद एवं मैनपुर विकासखंड में हितग्राही मूलक एवं विकास कार्यों के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने नीति आयोग द्वारा जारी किये जाने वाले डेल्टा रैंकिंग में जिले के बेहतर स्थान के लिए स्वास्थ्य, शिक्षा, सुपोषण, कृषि, पेय जल एवं सामाजिक विकास आदि क्षेत्रों में बेहतर काम करने के निर्देश अधिकारियों को दिये। कलेक्टर ने कहा कि नीति आयोग द्वारा निर्धारित किये गये मानकों का शत प्रतिशत क्रियान्वयन कर हितग्राहियों को



योजनाओं से लाभान्वित किया जाए। जिससे योजनाओं का सेचुरेशन की पूर्णता होगी। साथ ही लोगों को विभिन्न योजनाओं का सीधा लाभ मिल पायेगा। नीति आयोग द्वारा विभिन्न मानकों के तहत देश के 500 ब्लॉकों को रैंकिंग की जाती है। इसमें मैनपुर ब्लॉक में दिये गये मानक अनुसार योजनाओं का सेचुरेशन किया जा चुका है। कलेक्टर ने गरियाबंद ब्लॉक में भी सभी क्षेत्रों में बेहतर काम करके देश के आकांक्षी ब्लॉक रैंकिंग में नाम शामिल करवाने के लिए बेहतर प्रयास करने के निर्देश दिये। इस दौरान बैठक में जनपद पंचायत सीईओ, कृषि, स्वास्थ्य, पीएचई, महिला एवं बाल विकास विभाग, पशु पालन विभाग, लीड बैंक, एनआरएफएम एवं शिक्षा विभाग के अधिकारियों सहित नीति आयोग के समन्वयक मौजूद रहे।

कलेक्टर विनय कुमार लंगेह ने ली बीईओ एवं बीआरसी की समीक्षा बैठक

स्कूलों में सभी शिक्षक समय पर उपस्थित रहे, आरटीई के तहत पात्र बच्चों को प्रवेश न देने पर निजी स्कूलों की होगी मान्यता रद्द - कलेक्टर श्री लंगेह

महासमुंद (समय दर्शन)। कलेक्टर विनय कुमार लंगेह ने आज कलेक्टर सभाकक्ष में विकासखंड शिक्षा अधिकारियों, विकासखंड स्त्रोत समन्वयकों की बैठक ली। बैठक में कलेक्टर श्री लंगेह ने अपार आईडी निर्माण की समीक्षा करते हुए उसकी प्रगति की जानकारी ली तथा आईडी निर्माण तेजी से पूरा करने आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। बैठक में जिला पंचायत सीईओ एस. आलोक, प्रभारी जिला शिक्षा अधिकारी एन.के. सिन्हा, जिला मिशन समन्वयक रेखाराज शर्मा उपस्थित थे।



जानकारी ले और इसकी जांच करें। यदि निजी स्कूल पात्र बच्चों को प्रवेश दिलाने में आनाकानी करता है या प्रवेश दिलाने के लिए कोई मांग करता है तो इस स्थिति में संबंधित संस्था को मान्यता रद्द की जाएगी। कलेक्टर श्री लंगेह ने विकासखंड वार्षिक परीक्षा परिणाम के संबंध में जानकारी ली। कक्षा दसवीं और कक्षा 12वीं के बेहतर परीक्षा परिणाम के लिए पात्र बच्चों को प्रवेश दिलाने में आनाकानी करता है या प्रवेश दिलाने के लिए कोई मांग करता है तो इस स्थिति में संबंधित संस्था को मान्यता रद्द की जाएगी। कलेक्टर श्री लंगेह ने विकासखंड वार्षिक परीक्षा परिणाम के संबंध में जानकारी ली। कक्षा दसवीं और कक्षा 12वीं के बेहतर परीक्षा परिणाम के लिए पात्र बच्चों को प्रवेश दिलाने में आनाकानी करता है या प्रवेश दिलाने के लिए कोई मांग करता है तो इस स्थिति में संबंधित संस्था को मान्यता रद्द की जाएगी। कलेक्टर श्री लंगेह ने विकासखंड वार्षिक परीक्षा परिणाम के संबंध में जानकारी ली। कक्षा दसवीं और कक्षा 12वीं के बेहतर परीक्षा परिणाम के लिए पात्र बच्चों को प्रवेश दिलाने में आनाकानी करता है या प्रवेश दिलाने के लिए कोई मांग करता है तो इस स्थिति में संबंधित संस्था को मान्यता रद्द की जाएगी।

पहले पालकों को परीक्षा की जानकारी दे और उन्हें घर में मॉनिटरिंग करने की जिम्मेदारी भी देवे। कलेक्टर लंगेह ने कहा कि सभी विकासखंड शिक्षा अधिकारी, संकुल समन्वयक अपने संकुल अंतर्गत आने वाली शालाओं को नियमित अवलोकन करें। छात्र-छात्राओं को पढ़ाई की समीक्षा करें, पढ़ाई में कोताही न बरतें। उन्होंने मध्याह्न भोजन, शिक्षा गुणवत्ता आदि पर विशेष ध्यान देने के निर्देश दिये। उन्होंने स्कूलों में विद्यार्थी सूचकांक प्रत्येक कक्षा में नाम सहित चस्पा करने के निर्देश दिए। उन्होंने बच्चों को दर्ज संख्या विरुद्ध उपस्थित बच्चों की संख्यात्मक जानकारी लेते हुए कक्षा कक्षा शत-प्रतिशत उपस्थिति सुनिश्चित करने के लिए शिक्षक बच्चों के पालकों से भी नियमित संवाद करें और बच्चों की शिक्षा से उन्हें अवगत कराते हुए बच्चों को नियमित स्कूल भेजने प्रेरित करें। उन्होंने शिक्षकों की उपस्थिति को भी लेकर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

बैठक में कक्षा दसवीं और कक्षा 12वीं के अर्द्धवार्षिक परीक्षा परिणाम पर चर्चा की गई। जिसमें परीक्षा परिणाम का पांच वर्गों के अनुसार समीक्षा की गई। इनमें ई श्रेणी वाले विद्यालय की संख्या 04 है, डी श्रेणी वाले शालाओं की संख्या 07, सी श्रेणी वाले विद्यालयों की संख्या 64 एवं बी श्रेणी वाले 85 और ए श्रेणी वाले 25 विद्यालय शामिल हैं। ई श्रेणी वाले विद्यालय के प्राचार्य को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिया गया इसी क्रम में समस्त बीईओ को सी, डी और ई श्रेणी के विद्यालयों के बेहतर परीक्षा परिणाम के लिए विशेष रणनीति बनाकर परीक्षा परिणाम में सुधार लाने के निर्देश दिए गए। कलेक्टर ने कहा कि सभी शिक्षक समय पर स्कूल आए और अपना कोर्स पूरा करें। स्कूल में किसी भी तरह की नशाखोरी बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। जानकारी मिलने पर सीधे सस्पेंड किए जायेंगे। शिक्षकों द्वारा अवकाश के लिए ऑनलाइन आवेदन प्रस्तुत करना अनिवार्य है। सभी स्कूलों में शौचालय, कक्षा एवं स्कूल परिसर की साफ-सफाई पर विशेष ध्यान देने कहा गया इस अवसर पर जिला पंचायत सीईओ एस. आलोक ने बसना एवं बागबाहरा बीआरसी और बीईओ को आपसी समन्वय के साथ काम करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि बच्चों से अधिक से अधिक संवाद करने की आवश्यकता है। प्राचार्य भी बच्चों से सीधे संवाद कर उनकी परेशानियों को समझ कर हल करने का प्रयास करें।

खबर-खास

सुलभ शौचालय का हुआ रंग रोंगन तथा पीएम आवास लाभाविित हितग्राही मेरे स्वाभिमान एवं आत्म सम्मान में वृद्धि



कवर्धा (समय दर्शन)। उपमुख्यमंत्री एवं नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग मंत्री अरुण साव के नेतृत्व एवं मार्गदर्शन अनुरूप स्वच्छ भारत मिशन (शहरी) के तहत नगर पंचायत पिपरिया के वार्ड क्र.15 में संचालित सामुदायिक शौचालय का मरम्मत एवं रंग रोगन कराया गया। जिससे नगरवासी स्वच्छता का संदेश के साथ लाभाविित हो रहे हैं। भविष्य में भी पिपरिया नगर को विकसित करने की मांग लोगों ने की है। इसी कड़ी में प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) योजना से लाभाविित हितग्राही वार्ड क्र. 03 रामजानकी वार्ड पिपरिया की निवासी सुश्री निर्मला यादव पिता समय लाल यादव ने बताया कि वह अपनी वृद्ध मां के साथ रहती हैं। बचपन से अंधेपन के कारण जिंदगी की जंग से जुझ रही हैं। गरीबी रेखा के नीचे जीवन यापन करने के कारण आज प्रधानमंत्री योजना (शहरी) का लाभ मिला है। श्रीमती यादव ने अपनी आप बीती बताई कि वह अंधी होने के बावजूद अपनी मां के साथ घर-घर जाकर बर्तन धोने का काम करते हुए अपना जीवनयापन कर रही हैं। वे मूलतः पिपरिया निवासी हैं। उनका पेटक मकान कच्चा था गरीब परिवार होने कारण उनके पास पैसा नहीं था। इस कारण स्वयं का अपना पक्का मकान नहीं बनवा पा रही थी। वार्ड पार्चद के सहयोग से मुझे जानकारी मिली कि प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के माध्यम से सरकार मकान बनाने में सहायता दे रही है। तब मैंने नगर पंचायत कार्यालय पिपरिया में प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ लेने फर्म भर कर जमा किया। इसके बाद मुझे आवास योजना का लाभ मिला है। मैं प्रधानमंत्री, छत्तीसगढ़ सरकार के अलावा नगर पंचायत पिपरिया के आवास योजना की टीम तथा वार्ड पार्चद की आभारी हूँ, जिसने मुझे जैसी गरीब, नेत्रहीन व्यक्ति को आशियाना की रोशनी देकर मेरे जीवन को प्रकाशित किया। मैं फिर एक बार सभी का दिल से आभार व्यक्त करती हूँ।

नाम परिवर्तन

मैं शपथकर्ता पी पूजा पिता- पी मोहन राव, उम्र 27 वर्ष, पता 8 ए. स्ट्रीट 13, सेक्टर 7, सिविक सेंटर भिलाई, तहसील व जिला दुर्ग (छ.ग.) में निवासरत हूँ, मेरे नाम से जारी आधार कार्ड, वोटर आईडी कार्ड एवं पैन कार्ड में मेरा नाम पी पूजा (P POOJA) दर्ज है। वर्तमान में मेरे द्वारा अपना पुराना नाम पी पूजा (P POOJA) को बदलकर अपना नया नाम पुलकाला पूजा (PULAKALA POOJA) रखना चाहती हूँ। मेरे द्वारा अपने सभी अर्धशासकीय तथा शासकीय दस्तावेजों में अपना नाम पी पूजा (P POOJA) से बदलकर अपना नया नाम पुलकाला पूजा (PULAKALA POOJA) करवाना चाहती हूँ। मेरे समस्त दस्तावेजों में तथा शासकीय एवं अशासकीय दस्तावेजों में मेरा नाम पी पूजा (P POOJA) से बदलकर मेरा नया नाम पुलकाला पूजा (PULAKALA POOJA) करने तथा पढ़ा एवं समझे जाने के समर्थन में यह शपथ पत्र प्रस्तुत है।

शपथकर्ता

नाम परिवर्तन

मैं लल्लि देवी कुम्हार (LALLI DEVI KUMHAR) उम्र 24 वर्ष पिता बलुआ कुम्हार (BALUA KUMHAR) निवासी मकान क्रमांक 88-2, खुरसुल बोर्ड दुर्ग तहसील एवं जिला दुर्ग छत्तीसगढ़ मेरे आधार कार्ड क्रमांक- 912742475414 में मेरा नाम दीपू (छथक) तथा पिता बल्लू (Ballu) दर्ज है। मेरे समस्त शैक्षणिक दस्तावेजों में एवं स्कूल रिकॉर्ड में मेरा नाम लल्लि देवी कुम्हार (LALLI DEVI KUMHAR) तथा पिताजी का नाम बलुआ कुम्हार (BALUA KUMHAR) का नाम दर्ज है। मेरे आधार कार्ड में दर्ज मेरा नाम दीपू (DEEPU) पिता बल्लू (Ballu) मेरे समस्त शैक्षणिक दस्तावेजों में एवं स्कूल के रिकॉर्ड में दर्ज नाम लल्लि देवी कुम्हार (LALLI DEVI KUMHAR) पिता बलुआ कुम्हार (BALUA KUMHAR) यह दोनों नाम एक ही व्यक्ति के अर्थात् मेरे नाम है। मेरे द्वारा अपने आधार कार्ड तथा अन्य दस्तावेजों में अपना नाम दीपू (DEEPU) पिता बल्लू (Ballu) से बदलकर अपना नाम लल्लि देवी कुम्हार (LALLI DEVI KUMHAR) पिता बलुआ कुम्हार (BALUA KUMHAR) दर्ज करने तथा पढ़ा एवं समझे जाने के समर्थन में यह शपथ पत्र प्रस्तुत है।

शपथकर्ता

पुलिस अधीक्षक धर्मेन्द्र सिंह स्वयं उत्तरे सड़कों पर, रात्रि गश्त से जनता में विश्वास, अपराधियों में खौफ बढ़ा

राजमहल चौक पर ड्यूटी में तैनात सतर्क पुलिसकर्मियों को दिया नगद इनाम।

कवर्धा (समय दर्शन)। जिले में कानून व्यवस्था को सुदृढ़ करने और जनता के बीच सुरक्षा का भरोसा बढ़ाने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक धर्मेन्द्र सिंह ने 9 व 10 जनवरी की रात शहर में पुलिस टीम के साथ रात्रि गश्त किया। उन्होंने अपनी टीम के साथ शहर के प्रमुख स्थानों का भ्रमण किया और पुलिस की व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया। साथ ही बेवजह घूमने वालों को रात में न घूमने की सख्त हिदायत दी।

गश्त की शुरुआत सिग्नल चौक, कवर्धा से हुई। पुलिस अधीक्षक ने यहां से बस स्टैंड और आसपास के क्षेत्रों में 'पैदल गश्त' की, जिससे जनता में पुलिस की सक्रिय उपस्थिति का स्पष्ट संदेश गया। उन्होंने बाजारों, सार्वजनिक स्थलों और संवेदनशील स्थानों का पैदल भ्रमण करते हुए सुरक्षा व्यवस्थाओं का जायजा लिया। इसके बाद उन्होंने पूरे शहर के अन्य इलाकों का दौरा किया और संदिग्ध गतिविधियों पर कड़ी नजर रखी। इस दौरान डीएसपी कवर्धा कृष्ण कुमार चंद्राकर, थाना



कोतवाली प्रभारी लालजी सिन्हा, यातायात प्रभारी प्रवीण खलखो, थाना पिपरिया प्रभारी कमलकांत शुक्ला, भोरमदेव प्रभारी अरविंद साहू और अन्य पुलिस कर्मी भी गश्त में शामिल रहे।

इस दौरान पुलिस टीम ने संवेदनशील क्षेत्रों में संदिग्ध व्यक्तियों से पूछताछ की और अवैध गतिविधियों पर रोक लगाने के लिए कड़े कदम उठाए। राजमहल चौक पर ड्यूटी में तैनात पुलिस जवानों की सतर्कता और मुस्तेदी

से प्रभावित होकर पुलिस अधीक्षक ने उनको सराहना की और नगद इनाम देने की घोषणा की।

यह गश्त अभियान न केवल पुलिसकर्मियों का मनोबल बढ़ाने में सहायक सिद्ध हुआ है, बल्कि जनता में सुरक्षा का भरोसा भी मजबूत हुआ है। देर रात तक पुलिस की उपस्थिति ने असामाजिक तत्वों को हतोत्साहित किया और अपराधियों पर सख्त कार्रवाई का संदेश दिया।

पुलिस की यह सक्रियता समाज में शांति और सुरक्षा सुनिश्चित करने के साथ-साथ नागरिकों के सहयोग से अपराध मुक्त वातावरण बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है।

किसी भी संदिग्ध गतिविधि की सूचना तुरंत पुलिस को दें- पुलिस अधीक्षक ने कहा कि विजिबल पुलिसिंग अपराधियों पर दबाव बनाने और जनता में सुरक्षा का माहौल स्थापित करने का एक प्रभावी तरीका है। उन्होंने यह भी निर्देश दिया कि यह अभियान नियमित रूप से जारी रहे, ताकि असामाजिक तत्वों की गतिविधियों पर रोक लगाई जा सके। उन्होंने जनता से अपील की कि वे किसी भी संदिग्ध गतिविधि की जानकारी तुरंत पुलिस को दें।

एचएमपीवी वायरस के देश में 8 केस मिलने के बाद जिला अस्पताल अलर्ट



बच्चों और बुजुर्गों पर ज्यादा खतरा, कोविड जैसी सावधानियां जरूरी

कवर्धा (समय दर्शन)। चीन में फैले हुए मेटान्यूमो वायरस (एचएमपीवी) के भारत में 8 मामलों की पुष्टि के बाद जिला अस्पताल सतर्क हो गया है। कलेक्टर गोपाल वर्मा ने जिले में मौसमी बीमारियों के विशेष सावधानी बरतनी चाहिए। प्रभावी रोकथाम के लिए स्वास्थ्य अमले को सतर्कता बरतने के निर्देश और स्वास्थ्य विभाग पूरी तरह से तैयार है। डॉ. राज ने बताया कि वायरस मुख्य रूप से खांसने, छींकने से निकलने वाले ड्रॉपलेट्स या

मास्क पहनना, सोशल डिस्टेंसिंग और बार-बार हाथ धोने का पालन फिर से रोज करने का आग्रह किया है।

सीएमएचओ डॉ. बी.एल. राज ने बताया कि एचएमपीवी बच्चों और बुजुर्गों पर ज्यादा असर डालता है। 5 साल से कम उम्र के बच्चों, 65 साल से अधिक उम्र के बुजुर्गों, कमजोर इम्युनिटी वाले और अस्थमा जैसी बीमारियों से ग्रस्त व्यक्तियों को विशेष सावधानी बरतनी चाहिए। उन्होंने कहा कि जिला अस्पताल में अमले को सतर्कता बरतने के निर्देश और स्वास्थ्य विभाग पूरी तरह से तैयार है। डॉ. राज ने बताया कि वायरस मुख्य रूप से खांसने, छींकने से निकलने वाले ड्रॉपलेट्स या

संक्रमित सतहों को छूने के बाद नाक, मुंह या आंखों को छूने से फैलता है। इसके लक्षण कोरोना वायरस जैसे हैं, जिसमें सांस लेने में कठिनाई, बुखार और खांसी शामिल हैं। संक्रमण के लक्षण दिखने पर तुरंत उपचार कराने की सलाह दी गई है।

स्वास्थ्य विभाग ने दिए निर्देश- स्वास्थ्य विभाग ने जिले के सभी स्वास्थ्य केंद्रों को सतर्क रहने और पैरासीटोमॉल व एंटीबायोटिक जैसी आवश्यक दवाओं का पर्याप्त स्टॉक रखने के निर्देश दिए हैं। साथ ही भीड़भाड़ वाले इलाकों में जाने से बचने और साफ-सफाई का विशेष ध्यान रखने का आग्रह किया गया है।

ट्रक चालकों की जांच



गरियाबंद। जिले में यातायात सड़क सुरक्षा माह के तहत पुलिस अधीक्षक के निर्देशानुसार लगातार एच एच 130 सी पर धान परिवहन कर रहे ट्रक चालकों का ब्रिथेन लाइजर मशीन से शराब सेवन का मौके पर ही चेकिंग किया जा रहा है ताकि रोड में कहीं एक्सिडेंट जैसे अनहोनी घटना न घटे इसी कड़ी में एक ट्रक क्रमांक सीजी 04 HR 4759 का चालक शराब सेवन करते पाए जाने पर मान न्यायालय पेश किया गया जहां दस हजार रुपए का जुर्माना लगाया गया।

कलेक्टर श्री वर्मा ने गुणवत्तापूर्ण शिक्षा और परीक्षा तैयारी के लिए निर्देश



शैक्षिक गुणवत्ता बढ़ाने के लिए कलेक्टर ने दिए निर्देश

वन नेशन-वन स्टूडेंट अपार आईडी और परीक्षा पे चर्चा पर विशेष जोर

कवर्धा (समय दर्शन)। जिले के सभी हाई स्कूल और हायर सेकेंडरी स्कूलों के प्राचार्य की आवश्यक बैठक स्वामी आत्मानंद इंग्लिश स्कूल, दुर्गावती चौक, कवर्धा में कलेक्टर गोपाल वर्मा की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में शिक्षा विभाग के तहत संचालित योजनाओं और शैक्षिक गुणवत्ता सुधार पर विस्तार से चर्चा की गई। कलेक्टर श्री वर्मा ने वन नेशन-वन स्टूडेंट अपार आईडी क्रिएशन प्रगति, परीक्षा पे चर्चा 2025 पंजीयन, तंबाकू मुक्त विद्यालय अभियान और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा को लेकर जानकारी प्राप्त की। उन्होंने निर्देशित किया कि शैक्षिक रूप से कमजोर छात्रों के लिए उपचारात्मक शिक्षा पर विशेष जोर दिया जाए। प्रतिदिन 3-3 अध्यायों के टेस्ट और विगत वर्षों के प्रश्नपत्र हल कराने की प्रक्रिया अपनाई जाए। साथ ही, प्रतिभाशाली छात्रों को बेहतर तैयारी के लिए समुचित समर्थन प्रदान किया जाए, ताकि राज्य के टॉप टेन में अधिक से अधिक छात्रों का नाम शामिल हो सके। उन्होंने जाति प्रमाण पत्र की प्रक्रिया शीघ्र पूर्ण करने और जेईई व नीट जैसी प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए छात्रों को पूर्व वर्ष के प्रश्नपत्रों का अभ्यास कराने पर जोर दिया।

महत्वपूर्ण विषयों पर मार्गदर्शन- जिला शिक्षा अधिकारी वाई.डी. साहू और सहायक संचालकों ने

समय सीमा में पाठ्यक्रम पूर्णता, अर्धवार्षिक परीक्षा 2024-25 और प्री-बोर्ड परीक्षा की समीक्षा की। साथ ही, छात्रवृत्ति पोर्टल की अद्यतन स्थिति, आर्टीई के तहत स्कूलों के पंजीयन और अन्य विभागीय मुद्दों पर चर्चा कर आवश्यक निर्देश दिए। इस अवसर पर जिला शिक्षा अधिकारी श्री साहू, सहायक संचालकएम.के. गुप्ता, यू.आर. चंद्राकर, जिला मिशन समन्वयक नकुल पनागर, बीईओ भानु चंद्राकर, संजय जायसवाल, बीआरसी राजेंद्र सोनी और जिले के सभी शासकीय विद्यालयों के प्राचार्य उपस्थित रहे।

सैमसंग 22 जनवरी को मोबाइल एआई के क्षेत्र में लाएगा नई क्रांति

नईदिल्ली। एआई अनुभव को और भी आसान और स्मार्ट बनाने के लिए तैयार हो जाए! गैलेक्सी एआई का नया वर्जन जल्द ही आपके मोबाइल के रोजमर्रा के इस्तेमाल को और बेहतर बनाएगा। नई गैलेक्सी एस सीरीज आपके एआई अनुभव को नई ऊंचाइयों तक पहुंचाएगी। सैमसंग इलेक्ट्रॉनिक्स 22 जनवरी को सैन जोस में अनपैकड इवेंट आयोजित करेगा, जिसमें मोबाइल एआई के नए युग की शुरुआत होगी। इस इवेंट में प्रीमियम गैलेक्सी इनोवेशंस पेश किए जाएंगे, जो आपकी जिंदगी को पहले से भी ज्यादा सुविधाजनक बना देंगे। इस इवेंट को Samsung.com/in सैमसंग न्यूज़रूम इंडिया और सैमसंग के यूट्यूब चैनल पर भारतीय मानक समय (आईएसटी) के अनुसार, सुबह 11:30 बजे से लाइव स्ट्रीम किया जायेगा।

छत्तीसगढ़ सरकार की शानदार पहल : मोबाइल मेडिकल यूनिट से अब तक एक लाख 84 हजार 582 लोगों का हुआ निःशुल्क इलाज

सफाई मित्र व स्वच्छता दीदी का हुआ स्वास्थ्य परीक्षण

सुरेश चंद्र श्रीवास्तव, कवर्धा

कवर्धा। नगरीय प्रशासन और विकास विभाग द्वारा संचालित मुख्यमंत्री शहरी स्लम स्वास्थ्य योजना के तहत नगर पालिका कवर्धा क्षेत्र में रहने वाले लोगों का निःशुल्क इलाज किया जा रहा है। प्रतिदिन अपने निर्धारित स्थान पर सुबह 8 बजे से दोपहर 3 बजे तक दो पालियों में मोबाइल मेडिकल यूनिट पहुंचकर अपनी सेवा दे रहे हैं। छत्तीसगढ़ सरकार की पहल पर झुग्गी-झोपड़ियों में रहने वाले गरीब परिवारों को निःशुल्क चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराने की पहल की गई है। मुख्यमंत्री शहरी स्लम स्वास्थ्य योजना के तहत अब तक कुल 1 लाख 84 हजार 582 लोगों का इलाज मेडिकल टीमों द्वारा मोबाइल मेडिकल यूनिट में किया जा चुका है।

इस योजना के तहत डॉक्टर, पैरामेडिकल टीमों, चिकित्सा उपकरणों और दवाओं से लैस 3 मोबाइल मेडिकल यूनिट पूरे जिले के शहरी क्षेत्रों में झुग्गी समुदायों को स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान कर रही हैं। इस योजना के माध्यम से अब तक 1 लाख 84 हजार 582



रोगियों का इलाज किया गया, वहीं 1 लाख 79 हजार 830 मरीजों को निःशुल्क दवा बांटी गई है। मोबाइल मेडिकल यूनिट में पैथोलॉजी जांच भी किया जाता है।

शहरी क्षेत्र में शिविर होने के कारण अधिक से अधिक लोगों ने निःशुल्क इलाज और जांच का लाभ उठाया। नगरीय प्रशासन और विकास विभाग द्वारा संचालित

मुख्यमंत्री शहरी स्लम स्वास्थ्य योजना के तहत नगरीय क्षेत्रों में रहने वाले लोगों का निःशुल्क चिकित्सा जांच और दवाई के माध्यम से उपचार किया जा चुका है। मुख्यमंत्री व विभागीय मंत्री द्वारा नगरीय क्षेत्रों की झुग्गी बस्तियों में रहने वाले लोगों और अन्य जरूरतमंदों को पूरी जांच कर निःशुल्क दवा उपलब्ध कराए जाने निर्देशित किया गया है।

मोबाइल यूनिट में 41 जांच व 170 प्रकार की दवाईयों उपलब्ध- मुख्यमंत्री शहरी स्लम स्वास्थ्य योजना के तहत मोबाइल मेडिकल यूनिट से निकाय में कार्यरत स्वच्छता दीदियों एवं सफाई मित्रों के लिए स्वास्थ्य परीक्षण कैंप लगाया जाकर स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। मोबाइल मेडिकल यूनिट में 41 प्रकार की खून व अन्य जांच की जाती है। इसके साथ 170 प्रकार की दवाईयों उपलब्ध है। जिसे डॉक्टर द्वारा स्वास्थ्य परीक्षण के बाद निःशुल्क उपलब्ध कराया जाता है। इस दौरान एमएमयू-03 के एपीएम, डॉक्टर, एएनएम, टेक्नीशियन, फर्मसिस्टर, मौजूद रहे। स्वास्थ्य कैम्प में स्वच्छता दीदियों एवं सफाई मित्रों का थाइरोइड टेस्ट, कैल्सियम टेस्ट, सीबीसी, हिमोग्लोबिन, सुगर, विटामिन डी-3 एवं बी-12 का लैब टेस्ट एवं दवाई वितरण किया गया।

